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1. DOBROVOLJNO DAVALAŠTVO  KRVI                                 

              
1.1. KLUB DOBROVOLJNIH DAVALACA KRVI.  

 
Datum: 11.05.2007.- petak od 19.30 časova 
Tema: Pozorišna predstava „Mnogo vike ni oko čega“ 
 Komedija + druženje 
  

Od pre par godina Crveni krst Subotica je odlučio da za dobrovoljne davaoce krvi, sadašnje- aktivne, 
bivše i buduće barem jednom godišnje  obezbedi  besplatnu pozorišnu predstavu.  

Obzirom da smo naišli na razumevanje u rukovodstvu Narodnog pozorišta Subotica ovaj program se 
uspešno realizuje i odziv je više nego zadovoljavajući, te smo trenutno u pregovorima da ovo postane  i  
češće  praksa. 

Ove godine davaocima krvi ponuñena je kvalitetna predstava Drame na srpskom jeziku komedija 
„Mnogo vike ni oko čega“ te se tražila karta više. 

 

1.2.  SVETSKI DAN DOBROVOLJNIH DAVALACA KRVI 14.06. 2007. 

SVEČANA AKADEMIJA ZA DOBROVOLJNE DAVAOCE KRVI  - VELIKA  VEĆNICA 
GRADSKE KUĆE - 

 
Od 2007. godine u našoj zemlji se i zvanično 14.jun obeležava kao Meñunarodni dan dobrovoljnih 

davalaca krvi. 
Time se i naša orgnizacija kao i Institut, zavodi i službe za transfuziju krvi u Srbiji uključuju u 

obeležavanje MEðUNARODNOG DANA DOBROVOLJNIH DAVALACA KRVI ustanovljenog pre 4 godine. 
Crveni krst Subotica je u okviru obeležavanja Meñunarodnog dana dobrovoljnih davalaca krvi tim 

povodom organizovao i uspešno realizovao nekoliko interesantnih manifestacija. Pored stalnog 
popularisanja, bogate medijske prisutnosti i deljenja propagadnog materijala na javnim mestima 
organizovana je i tradicionalna Svečana akademija za dobrovoljne davaoce krvi sa podelom priznanja kao i 
specijalna akcija dobrovoljnog davanja krvi „Humana subota“.  

Akademija je održana 14.juna 2007.godine u Velikoj većnici Gradske kuće sa početkom u 11.00 
časova. Za sve prisutne je  pripremljen  prigodan kulturno- umetnički program a organizovana je  i podela 
priznanja. 

U radnom  delu programa prikazana je kratka prezentacija  o porodicama čiji su svi članovi dobrovoljni 
davaoci krvi. Naime u južnoj Srbiji često čujemo termin porodično davanje. Subotica nema tih poteškoća ali 
sa ponosom može reći da ima brojne porodice čiji su svi članovi opredeljeni za ovaj humani čin. Ovom 
prezentacijom predstavljene su samo neke od njih kojima se i ovim putem iskreno zahvaljujemo na 
bezrezervnom darivanju sebe. Pomenuta prezentacija imala je veliki odjek u medijima koji su kasnije svi 
tražili da ovu priču prenesu i svojim slušaocima, gledaocima i čitaocima.  

I ove godine uručena su priznanja «Za najhumaniju sredinu». Ovo priznanje se dodeljuje radnoj 
organizaciji, mesnoj zajednici i školi koja u odnosu na broj zaposlenih, stanovnika i učenika procentualno u 
protekloj godini ima najveći broj dobrovoljnih davalaca krvi. Ovo bitno priznanje je pripalo fabrici „Chemos“, 
MZ Bajmok i Srednjoj tehničkoj školi. 

Za vreme akademija dodeljena su i priznanja za 100 davanje krvi. Ovo prestižno priznanje za proteklu 
godinu zaslužilo je 8 Subotičana. 

 
 Nakon jedno časovnog programa za sve prisutne prireñen je koktel u holu ispred Velike Većnice 

Gradske kuće. Takoñe je upriličena i podela 1.029 jubilarnih priznanja davaocima koji su u toku protekle 
godine stekli pravio za neko od jubilarnih priznanja za 5, 10, 20, 35, 50, 75 ili 100.davanje krvi. 

 

   
                Učesnici Akademije                                      Podela  priznanja                             Koktel za učesnike Akademije 
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1.3.         HUMANA SUBOTA 
 
Datum održavanja :16.jun 2007.godine  
Mesto održavanja: Muški štrand na Paliću. 

 
 

Na zahtev subotičke transfuziologije specijalna akcija dobrovoljnog davanja krvi „Humana subota“  
pomerena je sa avgusta na jun, kada po njihovim podacima su veće potrebe za ovom dragocenom 
tečnošću. Akcija je organizovana šesti put po redu u subotu, 16.juna 2007.godine na Muškom štrandu na 
Paliću. Obzirom da radovi na Velikoj terasi na Paliću još nisu završeni akcija je i ove godine održana pod 
šatorima. 

Istog dana bilo je nekoliko aktivnosti na Paliću što je bilo dobro za sve nas, jer je na jednom mestu 
boravilo puno ljudi, što je bilo dobro vreme i mesto za promovisanje dobrovoljnog davalaštva krvi. 
Prema podacima Službe za transfuziju krvi subotičke bolnice za humanu akciju prijavilo se 190 osoba, 
odbijeno je 25 osobe te je krv dalo 165 osoba, što je ukupno 74,5 litre ove dragocene tečnosti. Ovom 
prilikom registrovan  je i 21 novi davalac krvi, što je posebno lep podatak i duplo više nego prošle godine.  

Za sve prisutne obezbeñen je bogat dodatni program, odnosno omogućen je besplatan pregled i 
konsultacije kod lekara opšte prakse (merenje krvnog pritiska, savetovanje...), pedijatra, urologa i ortopeda i 
ovom uslugom poslužilo se više od 150 prisutnih sugrañana. 

U kulturno- umetničkom programu koji je trajao od 8 do 12 časova učestvovali su folklorna i 
tamburaška sekcija HKPD «Matija Gubec» iz Tavankuta i Plesna grupa „Stars“. 

Tokom manifestacije obezbeñena je prezentacija proizvoda Kompanija AVON i ORIFLAME, koje su 
pripremile bogate nagrade u tomboli kako za davaoce tako i za kupce, a svim zainteresovanim saradnici ove 
kuće radili su besplatnu dekoraciju noktiju i šminkanje. 

Za sve davaoce i članove njihove porodice Crveni krst Subotice je takoñe obezbedio interesantne 
nagrade - tombole a pripremljen je i besplatan ručak,  vojnički pasulj sa slaninom. Pasulj je deljen i 
posluživan u Kampu Saveza izviñača koji su se takoñe priključili našoj akciji i širom otvorili vrata svoga 
kampa, što nas posebno raduje jer se sve više organizacija uključuje u ovu akciju koja i po organizaciji i po 
odzivu i po značaju ima sve veći obim. Pripremljeno je 600 porcija pasulja. 

Ovu manifestaciju kvalitetno su otpratili svi subotički mediji. 
Za potrebe ove akcije odštampali smo 1500 plakata po 750 na srpskom i mañarskom jeziku, koje je za 

ovu manifestaciju osmislio Crveni krst Subotica  a bili su postavljeni u svim radnim organizacijama, na svim 
oglasnim mestima u gradu, što nam je velikodušno volonterski uradio  firma «Dekor». Takoñe smo 
odštampali i 10.000 dvojezičnih letaka koje smo dostavljali Subotičanima u sandučiće, na brisače automobila 
i na druga javna mesta.  

 

               
     Terenski uslovi za davaoce                            „ Ordinacije“ lekara specijalista             Poglen na šatorsko naselje humanista 
 
                       
 
 

1.4.  HUMANI BOŽIĆ 
 

Datum održavanja :05.decembar 2007.godine  
Mesto održavanja: Prostorije Crvenog krsta Subotica 
 
 

Akcija je bila uspešna jer je toga dana u prostorijama Crvenog krsta Subotica boravilo oko 300 ljudi. 
Akcija je organizovana sa ciljem da se prikupi dovoljna količina krvi za osobe koje će božićne i novogodišnje 
praznike provesti u bolnici.  

Kao i prethodnih godina za svu decu koja su tog dana bila na akciji sa davaocima  krvi, obezbedili 
smo poklon paketiće koji im je uručio Deda Mraz. Tom  prilikom  podeljeno je  200 paketa koju su manjim  
delom darovali subotički donatori,  a veči deo je  obezbedio  Crveni krst Subotice  iz sopstvenih sredstava.  

Za   najmlañe   organizovana je pored  razgledanja  i  stalna projekcija crtanih filmova na velikom 
platnu a sve sa ciljem  stvaranja  što bolje atmosfere i  tiska kao i poverenja kod dece da je dobrovoljno 
davalaštvo krvi izuzetan čin ljudske  dobrote.  
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             Mališani su mogli da siñu do prostorije gde se davala krv, da vide svoje roditelje kako daju krv i kako 
to nije strašno. To je svesno  i plansko ulaganje u budućnost. Za desetak godina pokazaće se rezultati 
ovakvih akcija kada se iz redova ove dece budu izdvojili-regrutovali novi davaoci krvi. 
 

                                        
                                                                

Kompletnu akciju su veoma lepo otpratili svi mediji u Subotici kao i vojvoñanska dopisništva. 
Izuzetno bogata najava akcije doprinela je takoñe ovako dobrim rezultatima. Distribuirani su plakate u sve 
osnovne i srednje škole u Subotici, sve radne organizacije gde postoji organizovana akcija, na sva prometna 
mesta (autobuska, željeznička stanica, bolnica, ZZJZ...) i slično. Sav propagadni materijal rañen je na oba 
jezika - mañarski i srpski. 

Odelenje subotičke transfuziologije koja je toga dana prikupljala krv izuzetno je  bilo zadovoljno 
rezultatima jer je po rečima načelnice dr Bogdanke Prčić Knežević ova količina dovoljna da se premosti ceo 
decembar do polovine januara. 

 
1.5. NOVOGODIŠNJI   SASTANAK  PROPAGATORA   DDK   
 

Shodno višegodišnjoj praksi u organizaciji Službe transfuziologije i Crvenog krsta, krajem meseca 
decembra  u prostorijama Crvenog krsta organizovan  je godišnji  (novogodišnji)  sastanak sa propagatorima 
ddk sa teritorije  koju pokriva Služba transfuzije Subotičke bolnice. ( Subotica, B. Topola, Kanjiža ). 

Glavna tema sastanka jeste sumiranje postignutih rezultata i sačinjavanje plana rada – Kalendara 
akcija  za sledeću godinu.  

Zaključak svih prisutnih bio je da je protekla 2007.godina bila  vrlo  uspešna. 
Subotica je    postigla   zaviden  rezultat  sa  ukupno  3,78%  davalaca  u odnosu na ukupan broj 

stanovnika,  što je  značajno  uvećanje  u odnosu  na  prethodne godine. 
 

Podaci o prijavljenom broju dobrovoljnih davalaca k rvi, o broju davanja 
i o prikupljenoj koli čini krvi  u Subotici 

Godina          2005.                 2006.             2007. 
Prijavljeni  broj  davalaca krvi         6.005                6.805             6.263 
Broj  davanja  krvi         4.986                5.206             5.583 
Prikljupljena količina krvi u ml 
Procenat  davanja  krvi   
Udeo Subotice u Sev.B. okrugu 

 2.303.100 
        3,359 
        68,01 

        2.283.750 
               3,508 
               69,06 

     2.454.750 
            3,780 
            70,77 

 
 

2. PRVA  POMOĆ  I  RPPO 
 

2.1. OBUKA PRVE POMOĆI  (OSNOVNA  OBUKA) 
 

Crveni krst Subotica na predlog  Komisije  za prvu pomoć i RPPO organizovala je obuku prve 
pomoći (CPR) koja je bila namenjena za učenike srednih škola u Subotici. Bilo je oko  300  polaznika. Obuke 
su se odvijale ili u prostorijama Crvenog krsta Subotica ili u školama. 

 

                
                              Praktično  uvežbavanje  CPR                                         Praktično  uvežbavanje  CPR      
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2.2.   OBUKA RPPO ( OSNOVNA OBUKA  ZA ŠMINKERE, MARKIRANTE I  PREDAVA ČE ) 
 
 U toku Zimskog raspusta organizovana je obuka za šminkere i markirante kao i za predavače iz 
pomenute oblasti. Polaznici su bili Omladinci Crvenog krsta Subotice.  

Osnovnu obuku iz RPPO je uspešno završio 8 polaznika dok je 6. Polaznika položilo za  predavače 
RPPO. 
 

  
Praktično  uvežbavanje  rada  realističkog prikazivanja povreda ,  oboljenja   i stanja 

 
 

2.3. OBUKA PRVE POMOĆI  U RADNIM  ORGANIZACIJAMA I 
USTANOVAMA ( Zakon o bezbednoszi i zdravlju na radu , član 15. Tačka 9. ) 

 
 U toku meseca januara, februara i mart Crveni krst Subotica je ponovo uputio radnim organizacijama 
ponudu vezano za obučavanje prve pomoći zaposlenima. Sprovedene su sledeće obuke: 
 Obuka je realizirana u   sedam  pravnih  subjekata ( preduzeća ili ustanove )   za 184  polaznika. 
 

 

                      
                             Praktična  nastava                                                                                      Praktična  nastava 
  

Crveni krst Subotica je pored obuke u radnim organizacijama potpisala i sporazum o saradnji sa 
nemačkom firmom „Loher Elektro“  Subotica vezano za proveru postojeće opreme iz prve pomoći kojom oni 
raspolažu kao  interventni  kontingent   sistematski  rasporeñen  u radnim  prostorijama. 
  
 
 
2.4.  OSNOVNA OBUKA ZA PREDAVA ČE  CRVENOG KRSTA 

VOJVODINE  
 
 Na osnovu zahteva Crvenog krsta Vojvodine naša organizacija  je sprovela u periodu od 22.02. do 
24.02.2007. godine obuka za predavače prve  pomoći   CKV.  Obuka je organizovana na Vršačkom bregu u  
domu  Crvenog  krsta.  Broj polaznika je bio 36 osoba od kojih su 2 osobe završile osnovnu obuku iz 
pružanja prve pomoći dok su ostali učesnici dobili zvanje predavača.  

Predavači naše organizacije su bili:  Bokor Oliver, Milić Jelena, Gabrić Dijana i Totvaršarhelji Bojana. 
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2.5.    TAKMIČENJA 
 

2.5.1.  OPŠTINSKO TAKMIČENJE 
 

Opštinsko takmičenje u pružanju prve pomoći je održan dana 31.03.2007. na gradskom trgu i oko 
Gradske kuće, gde su se takmičile 10 ekipe omladine i 6 ekipe podmladka. Ukupan broj angažovanih i 
takmičara je bio približno 350 osoba. U toku organizovanog obučavanja od strane obučenih nastavnika- 
volontera  Crvenog krsta Subotica, obučeno je 500 dece za osnove pružanja prve pomoći. 
 Prvo plasirane ekipe su dobile prigodan poklon od Crvenog krsta Subotica kao i prelazni pehare. 
Ekipe su se ovom pobedom plasirale na Pokrajinsko takmičenje. Prvoplasirana ekipe Omladine je kao 
nagradu na osnovu bilateralne saranje Crvenog krsta Subotica i Crvenog križa  Mostar ostvario i učešće na 
kampu na Boračkom jezeru (Bosna i Hercegovina). Ocena Komisije za prvu pomoć i RPPO je da je 
takmičenje bilo organizovano na izuzetno visokom nivou ali da je nažalost broj ekipa učesnika smanjen od 
strane osnovnih škola  u  odnosu  na  prethodne  godine. 
  

 
 
2.5.2. PRIPREMA EKIPA PRVE POMOĆI CRVENOG KRSTA SUBOTICA 

NA BORAČKOM JEZERU U ORGANIZACIJI CRVENOG KRIŽA 
MOSTAR ZA DRŽAVNO PRVENSTVO.  

 
Na osnovu bilateralne saradnje Crvenog križa Mostar i naše organizacije ekipe koje su na 

opštinskom takmičenju u pružanju prve pomoći u Subotici osvojile prvo mesto a koje su se plasirale nakon  
pokrajinskog  takmičenja na republičko takmičenje, bile su pozvane da deo priprema ekipe u periodu od 31. 
07. do 09.08  izvrše u kampu na Boračkom jezeru. Ekipe su bile praćene svojim instruktorima Davčik 
Borsilavom, Neorčić Mladenom, Dušnoki Tomislavom, Gabrić Dijanom i Renčenji Rudolfom. Pored ekipe 
instruktora prve pomoći ekipu su sačinjavali i Mikloš Melinda instruktor spasavanja na vodi i Sendi Žolt 
stručni saradnik Crvenog krsta Subotica koji su se takoñe  aktivno uključili u pripremu ekipa.  

Ekipe su u toku boravka na Boračkom jezeru vežbale 8 sati dnevno. Ukupno su odradili više od 100 
supozicija i 2 pokazne vežbe.  

Domaćin je maksimalno obezbedio i pružio sve moguće uslove za rad i pripremu ekipa.  
 

         
 

Pored priprema Subotičkih ekipa  za  domaćine organizovana je obuka Realističkog prikaza 
povreda, obolenja i stanja   koju je uspešno završilo 10 polaznika. 
 
 
 

5.2.3. PRIPREMA EKIPA PRVE POMOĆI CRVENOG KRSTA SUBOTICA U 
VRNJAČKOJ BANJI I JEDNODNEVNA PRIPREMA U KANJIŽI               
ZA  DRŽAVNO PRVENSTVO. 

 
Mesto održavanja:   VRNJČAKA BANJA, 23.09. – 28.09.2007.godine 
   KANJIŽA, 21.-22.10.2007.godine 
  

Na osnovu predloga tima za pripremu ekipe PCK i OCK čijim je radom koordinirao dr. Siniša 
Trajković predloženo je da se ekipa nedelju dana priprema u sredini van Subotice. Kako su se uslovi stvorili 
za ovakav vid priperma, ekipa je upućena u Vrnjačku banju na pripreme kojima su rukovodili dr. Siniša 
Trajković, Davčik Borislav, Gabrić Dijana, Dušnoki Tomislav i Bokor Oliver. Ovakav vid priperma je ocenjen 
kao veoma dragocen i koji je doprineo visokom plasmanu obe ekipe na Državnom takmičenju. Pored 
pripreme u Vrnjačkoj banji veoma  je dragocena bila i priprema u Kanjiži koju smo sproveli uz pomoć 
Crvenog krsta Kanjiža gosp. Atile Bajus i sa ostalim volonterima i aktivistima. Dragocena   je  bila   
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pomoć neumornog  humaniste,i primarijusa dr. Srñana Soldatovića ko je odvojio vreme za pripremame u 
Kanjiži i time značajno doprineo kvalitetu  rada  ekipa Crvenog krsta Subotica. 

 

                            
 
 
2.5.4.  POKRAJINSKO I DRŽAVNO  TAKMI ČENJE U PRUŽANJU PRVE 

POMOĆI I REALISTIČKOM PRIKAZU POVREDA I OBOLENJA  
 

Nakon uspešnog plasmana naših ekipa na Pokrajinskom takmičenju, naše ekipe su učestvovale  na 
Državnom takmičenju u pružanju prve pomoći koji je održan dana 28. i  29.10.2007. u Kraljevu, gde su se 
takmičile 16 ekipe omladine i 15 ekipe podmladka.  

Ekipe Crvenog krsta Subotica  u  odnosu  na ukupnu  konkurenciju,  plasirali  su  se  na zavidni nivo. 
 Omladina je zauzela  treće  mesto  dok  podmladak  peto  mesto. 
 

   
                                 Jedna  od mnogih supozicija                 Omladinski tim sa  instruktorima i supervizorima 

 
 
 
2.6.  ZDRUŽENA VEŽBA / SIMULACIJA  SOBRA ĆAJNOG  UDESA 
           „MOŽE SE DOGODITI I TEBI“ 
 
 Crveni krst Subotica u saradnji sa   Rotarac Club-om iz Subotice na osnovu stečenog uvida  u sličnu 
edukativnu promociju  održane 2006. godine u Segedinu,   osmislila  je  zajedničku pokaznu vežbu koja je 
bila namenjena učenicima završnih razreda srednjih škola,  a  time je  obezbedila  i  aktivnosti povodom 
Evropske nedelje bezbednosti na putevima   koja  se  obeležavala   od    23.04.  -    29.04.2007.godine.  
  

                
                                                Letak                                                         Kompozicija slika sa manifestacije na lokalnom WWW 

 
 
Datum održavanja:   20.04.2007. godine  
Vreme održavanja:   od 12.00 do 15.00 časova 
Mesto održavanja:  Stadion Malih sportova       
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Cilj vežbe:  

- ukazati mladima na opasnosti koje vrebaju na  putu u slučaju konzumiranja alkohola, opojnih 
sredstava ili neiskustva 

- pokazati mladima kakva koordinirana saradnja postoji meñu svim učesnicima spasavanja i 
zbrinjavanja u slučaju saobraćajnog udesa i koja je čija uloga u istom (Saobraćajne policije, 
Službe Hitne Medicinske Pomoći, Vatrogasne jedinice, laika koji mogu pripomoći, kao nažalost 
uloga pogrebnika na licu mesta u slučaju fatalnog akcidenta) 

- ukazati  na  posledice prekomernog konzumiranja alkohola, opojnih sredstava kao uzrok 
saobraćajnih “disco”nesreća , kako nesreća i smrt utiče na okolinu i na najbližnje i kada je reč o 
neodgovornosti . 

- značaj pravovremenog poziva za pomoć od strane laika-prolaznika 
- za sve zainteresovane učesnike i posmatrače obezbeñenn je demonstracija i  edukacija CPR. 

 

             
                              Vatrogasci  u  akciji oslobañanja                                      Vatrogasci  obezbeñuju pristup  
 

Ocena  uspešnosti vežbe od strane organizatora i neposrednih učesnika je veoma visoka. Ukupan 
broj osoba koja su posetili akciju bio je preko  2300  (pretežno učenici srednjih škola). U sklopu ali i nakon 
završetka vežbe na licu mesta za zainteresovane posmatrače organizovana je  mini obuka u CPR . Za  ovu 
kratku  obuku bio je zainteresiran    250 posmatra ča.  

Kompletna vežba je snimljena od strane organizatora,  a posećenost od strane lokalnih  media je 
takoñe  bio izuzetno velik. Fotografije vezano za simulaciju su postavljne na webstranicam od kojih je jedna 
http://www.subotica.com/photo/album/1264/ . 

 

                          Fotografije    sa   jednog  od  Subotičkih portala  vezano za  dogañanja na vežbi. 
 
  
 Dana 26.07.2007. godine u prostorijama Crvenog krsta Subotica organizovana  je  prokecija DVD 
filma koji je snimljen  na manifestaciji i koji je dostavljen i Crvenom krstu Vojvodine radi sačinjavanja 
eventualno  i  edukativnog filma za  potrebe  organizacija  u gradovima  i optinama. 

 
2.7. OBUKA PRVE POMOĆI ZA IZVIðAČE SUBOTICE 
  
 Na osnovu molbe  Izviñačkog saveza  Subotica u vremenskom periodu od 28.04. do 30.04.2007. 
godine održana je  osnovna obuka iz oblasti pružanja prve pomoći.  

Ukupan broj polaznika je bio 32 osobe. Vodeći instruktor  realizacije  obuke bila  je Dijana Gabrić.  
 
2.8. OBEZBEðIVANJE 24 ČASOVNOG TRKAČKOG MATARONA 
 
 Na osnovu zahteva g-ñe Janoši Elvire maratonca, glavnog organizatora 24 časovnog maratona, 
ekipe prve pomoći dana 16.06.2007.godine u vremenskom periodu od 11.00 do 18.15 obezbeñivala su  
manifestaciju koja je u tom okvirnom vremenu protekla bez ikakvih povreda ili za  nas  značajnih incidenata.  
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2.9. EVROPSKA NEDELJA BEZBEDNOSTI NA PUTEVIMA  
 
 Crveni krst Subotica prihvatila je  inicijativu  Crvenog krsta Vojvodine za realizaciju akcije ,koja je i  u  
celosti sprovedena u vremenskom periodu od 22.04. do 29.04.2007. godine.  
 
Cilj :  Promocija kapaciteta, sposobnost kao  i znanja za  blagovremeno i adekvatno ukazivanje pomoći, 
informisanje, usmeravanje prolaznika posetilaca i gostiju iz zemlje i inostranstva, uz mogućnost odmora na 
informativnom punktu Crvenog krsta Subotica,  odnosno  neposrdeno ukazivanje prve pomoći u slučaju da 
se za to ukaže potreba. 
     Ukupan broj realizatora je bio 15 osoba. Broj realizatora u jednoj smeni je 1+6+1osoba (jedan 
koordinator, 2 mini tima (po 3 člana), jedan dežurni vozač). 
 
 Mesto  razvijanja  punkta :  
 
 MOL pumpa , 2 km od drž.granice Horgoš.  Ukupna preñena kilometraža u toku realizacije  je  1478 
km.  Rad na punktu je zabeležen u Dnevniku rada. 
 

     
 

Akcija je sprovedena po unapred predvidenom planu.  Ocena supervizora (Renčenji Rudolf, Vaci 
Andrea) je da je akcija postigla svoj cilj i da je bila uspešna, ali treba napomenuti da je najveći problem u 
toku realizacije bio neadekvatan smeštaj na punktu.  

Volonteri Crvenog krsta Subotica su formirali punkt uz pomoć tendi „Gadafi“ koji je bio veoma 
funkcionalan i pogodan ali nažalost nije mogao da izdrži vremenske uslove (jak vetar, nevreme i sl) koji su 
vladali  u toku dva dana akcije, i  tako iste su  u potpunosti uništene dana 24.04. odnosno 29.04.2007. 
godine.  

 
         

2.10.  OBUKA PRVE POMOĆI ZA VOJNIKE NA CIVILNOM 
SLUŽENJU VOJNOG ROKA 

  
 Na osnovu zahteva Misitarstva Odbrane, kancelarije u Suboticai u vremenskom periodu od 12.11. 
do 16.11.2007 godine i u periodu od 03.12.do 07.12.2007. održana  je osnovna obuka iz pružanje prve 
pomoći (30 časova) za vojnike na civilnom služenju vojnog roka. Ukupan broj polaznika je bio 59 osoba.  
 

           
                                           Praktična  nastava  -  CPR                                 Praktična  nastava – bočni  položaj 

 
 
2.11. PILOT PROGRAM PRAĆENJA I DOPUNE SANITETSKE 

OPREME, VOðENJE STATISTIKE O POVREDAMA NA RADU   
 
 Crveni krst Subotica je po prvi put ove godine u saradnji sa „Loher Elektro“ Subotica sproveo pilot 
program sa ciljem da se na teritoriji radne organizacije mesečno proverava i vodi utrošeni sanitetski materijal 
kao i nastale povrede u toku radnog vremene. Tehnički deo ovog programa sprovodi Crveni krst Subotica i  
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ima obavezu da sugeriše voñenje evidencije, utrošak san.materijala i sl. kao i organizovanje doobuke i mini 
seminara svaka 2-3 meseca . 

 Na obostrano zadovoljstvo ovakav vid saradnje veoma uspešno funkcioniše,  a to pokazuje i to da 
je izmeñu naše dve organizacije potpisan i Ugovor  o saradnji  i  sponzorstvu. Sredstva iz ugovora koja su u 
visini od 3.000 evra . Crveni krst Subotica sredstva usmerava  tako  što sa 50 % podržava prvu pomoć a sa  
25 %  podržava spasavanje na vodi i sa 25 % delovanje u nesrećama.  

Sporazum važi  do juna 2008. godine. 
 

          
                  Kutija sa materijalima za ukazivanje prve pomoći  i ostale  bitne informacije za brzo reagovanje 

 
 
 
 

3. HIV-AIDS I DRUGE POLNO 
PRENOSIVE INFEKCIJE 

 

 

BRZA PROCENA STANJA I ODGOVOR NA HIV-SIDU ME ðU ADOLESCENTIMA OBA POLA 
NAJOSETLJIVIJIM NA HIV RIZIK  

 
Marta meseca  na sastanku  realizatora  projekta RAR-a, u organizaciji Ministarstva zdravlja, Save 

the Children-a i Zavoda za javno zdravlja  gde je i naša organizacija aktivni partner i realizator  od 2006. 
godine i sve dok traje projekta u lokalnoj zajednici. 

Naša obaveza i zadaci na projektu su  vrlo  jasno  definisani  i oročeni. 

            

 
Opšti cilj je sprečavanje rasta broja HIV inficiranih osoba, reduciranje polno prenosivih infekcija 

naročito meñu mladima, poboljšanje položaja HIV inficiranih u društvu.  Crveni krst Subotica se već niz 
godina bavi prevencijom HIV–AIDS-a. Posebno treba naglasiti činjenicu da je informisanost javnosti u vezi 
ovog problema još uvek na vrlo niskom nivou, a time je stepen rizika izuzetno visok prvenstveno kod 
najmladjeg uzrasta. 
 HIV/AIDS edukatori Crvenog krsta Subotica osmislili su program koji obuhvata decu viših razreda 
osnovnoškolskog uzrasta, učenike srednjih škola i ostalu školsko ne angažovanu omladinu. Program se 
bazira na činjenici da se mladi edukuju u što ranijem uzrastu i da se vršnjačka edukacija u kontinuitetu 
sprovodi u školskim ustanovama metodama predavanja, tribina i interaktivnih radionica, ne samo u 
novembru i decembru kada posebnu pažnju posvećujemo ovoj bolesti zbog obeležavanja Svetskog dana 
borbe protiv SIDE. 

Edukatori su učenici srednjih škola, studenti i lekari koji imaju punu podršku Komisije za zdravstvo 
Crvenog krsta Subotice  kao  i  partnerskih  institucija. 
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20.juna u organizaciji Omladinske organizacije i vršnjačkih edukatora, organizovano je Grčko veče u 
Staroj pizzeriji gde uz prisustvo velikog broja omladinaca organizovana je podela propagandnog materijala i 
edukacija o prevenciji i zaštiti.  
 
 
 
 
 

4. KVIZ  “ŠTA  ZNAŠ O  ZDRAVLJU, 
ŠTA ZNAŠ O CRVENOM KRSTU?” 

 
U organizaciji Crvenog krsta Subotica održano je 31. Opštinsko kviz takmičenje «Šta znaš o zdravlju, 

šta znaš o Crvenom krstu?».  
Zbog brojnosti ekipa i ove godine takmičenje je održano u dva dana- 30.03.2007.-petak za osnovne i 

31.03.2007.-subota za srednje škole. Za takmičenje podmlatkara prijavljeno je 20 ekipa a u kategoriji 
omladine prijavljeno je 8 ekipa. 
 

Žiri je imao izuzetno težak zadatak jer su deca bila jako dobro pripremljena. Ovogodišnji žiri u 
kategoriji podmlatka  sačinjavali su Verica Vidaković- predsednik, dr Andor Goli i Dijana Gabrić, dok je žiri za 
omladinu  bio u sledećem sastavu: dr Bogdanka Prčić Knežević- predsednik, dr Žužana Šari i Marija 
Kuranda.  

 
U kategoriji podmlatka prvoplasirana ekipa bila je Osnovna škola „Pionir“  iz Starog Žednika a u 

kategoriji omladine je pobedila Srednja medicinska škola . 
 
Izuzetno zadovoljstvo nam je što su ove godine na Kvizu učestvovale škole koje već dugo nisu 

pripremale ekipu za ovo takmičenje a posebni kuroizitet je bio da smo imali prijavljene ekipu iz Srednje 
medicinske škole kao i specijalizovane Filološke gimnazije „Kostolanji Dežo“ koji su po nivou znanja bili 
gotovo ravnopravni sa učenicima Medicinske škole kojima je je to uža stručnost. 

Za sve učesnike takmičenja Crveni krst Subotica je obezbedio osveženje i prigodne poklončiće, dok su 
članovi prvoplasirane ekipe u obe kategorije pored slatkog paketa stekli pravo učešća na 10-dnevnom 
kampu izviñača koji će ovog leta biti održan na Paliću. Za osvojeno drugo i treće mesto dodeljene su lepe 
nagrade (poklon paketi slatkiša, ukrasne šolje, sveske...). 

 
Prvoplasirani u kategoriji podmladka  i omladine  stekli su pravo učešća na Pokrajinskoj smotri koja je 

04.aprila 2007. godine održana u Novom Sadu. Na smotri su učestvovali predstvanici pobedničkih ekipa sa 
opštinskih kviz takmičenja. 

U kategoriji podmlatka naš grad je predstavljala Milica Sloboda iz OŠ „Pionir“ iz Starog Žednika a u 
kategoriji omladine Ivković Suzana, učenica Srednje medicinske škole.  

 
 

     
                            Sve je spremno za žiri                               Takmičari – omladina                           Takmičari  - omladina 
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5. PROGRAMI  I   PROJEKTI   
PO  IZBORU  ORGANIZACIJE  

 
5.1. PROJEKAT „KUHINJA NA TO ČKOVIMA“ 

 
Crveni krst Subotica je od 1.marta započeo sa realizacijom bonus projekta u okviru Programa „Briga o 

starima“ pod nazivom „Kuhinja na točkovima“. 
Programom je predviñeno da se svakog radnog dana pripremaju i distribuiraju na kućnu adresu 

ukupno 25 kuvanih obroka za naše najstarije sugrañanine. 
Pored Crvenog krsta Subotica kao osnovnog inicijatora i realizatora projekta u radu „Kuhinje na 

točkovima“ učestvuju i Opštinsko udruženje penzionera (kao partner koji je napravio odabir korisnika 
programa) kao i SO Subotica i Meñunarodna federacija Crvenog krsta i Crvenog polumeseca koji su 
finansijski podržali ovaj projekat. Od polovine marta svojom donacijom priključio se kao partner i Kompanija 
Voj put koja je odlučila da finansijski pomogne ovaj program i svoje sugrañane u potrebi. Zahvaljujući ovoj 
značajnoj pomoći Crveni krst Subotica je povećao kvalitet usluga ali i od 1.aprila povećao broj korisnika 
Programa „kuhinja na točkovima“ sa 25 na 35 osoba. 

Crveni krst Subotica je ovim projektom aplicirao na konkurs koji je raspisala Meñunarodna federacija 
Crvenog krsta i Crvenog polumeseca i na nivou cele Srbije osvojio visoko 4 mesto. 

Ovim programom znatno je obogaćena i ovako široka ponuda rada sa najstarijim sugrañanima. Želja 
nam je da na ovaj način pokažemo osobama treće dobi da nam je stalo do njih, da im starost bude lakša, 
zdravija i dostojanstvenija. 

Projekat „Kuhinja na točkovima“ doprinosi da naši najstariji sugrañani žive život dostojan čoveka a 
time se ujedno i poštuju zadaci misije i principi Crvenog krsta, kao glavne smernice rada naše organizacije. 

Projekat je bio realizovan u periodu mart- oktobar 2007.godine. 
 

                 
                                     Priprema za transport hrane korisnicima                                          Korisnik u programu „ Kuhinja na točkovima“ 

 
5.2. PROJEKAT „PROMOCIJA HUMANIH VREDNOSTI“ 
 

Crveni krst Subotica je konkurisao na još jedan projekat pod nazivom “Promocija humanih vrednosti”. 
Na republičkom konkursu osvojio je visoko drugo mesto. 

U  planiranom roku  realizovana je osnovna obuka volontera i prosvetnih radnika, koji će realizovati 
ovaj projekat. Obuka je organizovana u periodu od 03. do 06.juna 2007.godine na Vršačkom bregu.  

Crveni krst Srbije i Meñunarodna federacija Crvenog krsta i Crvenog polumeseca postavili su 
obavezne aktivnosti a svaka organizacija  je morala  da osmisli svoje individualne dodatne aktivnosti. 

Projekat  se   uspešno  realizuje  ,  naišao  je na veliko odobravanje  i  podršku  u  obrazovnim  
ustanovama  kao i u krugu   ciljnih  grupa. Mesečno  izveštavanje  o  realiziranim  aktivnostima  po  
specificiranom zahtevu  donatora  – Španskog Crvenog krsta i MFCK   su  dostavljeni  Crvenom krstu Srbije  
blagovremeno  i  kompletno. 

Projekat  planski   se realizuje   do novembra 2008.godine.   
 

                             
                             Učesnici  radionice                                                            Medijska promocija programa PHV 
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5.3. Program “KUPAJTE   SE   BEZBEDNO”  
 

Ovaj projekat ima  za cilj  da obuči i informiše decu osnovnoškolskog uzrasta o pravilima ponašanja 
na kupalištu i da decu koja nemaju mogućnosti  da idu na more ili bazen a sa velikom  verovatnoćom da 
neznaju ni da plivaju,  uputi i nauči osnovnim tehnikama plivanja, a preko predavanja da informiše i širu 
populaciju dece o mogućim opasnostima pored kupališta  i  u  vodi. 
 Polaznici/ciljna grupa bila su deca čija imena  kao  i  prisustvo  obezbedio je Centar za socijalni rad 
Subotica (deca na porodičnom smeštaju u hraniteljskim porodicama kao i deca iz socijalno ugroženih 
porodica).   
 

           
Pripremni sastanak sa  roditeljima  pre početka realizacije  projekta 

 
 Jedan od ciljeva u sačinjavanju programa za rad sa decom na bazenu je bio da se deca nauče 
ponašanju na bazenima i kupalištima. Dok je drugi cilj bio samo učenje-savladavanje tehnika plivanja. Ovaj 
program se odvijao u velikom i u malim bazenima. 

Školu plivanja neka deca su uspešno savladali i znaju i da se održe  na vodi i da preplivaju 10 
metara tehnikom kraul, dok druga  deca samo se održavaju- plutaju na vodi. 

 

        
                                 Rad  na  bazenu – zagrevanje                                                               Čas plivanja 
 
 Po završetku predavanja na bazenu svim učesnicima je uz prikladan program podeljeno Uverenje o 
uspešno završenoj obuci „Osnove ponašanja na kupalištu i navikavanje na vodu“  
 

a) Preventivna predavanja u osnovnim i srednjim ško lama 
 

 Predavanje je sprovedeno na osnovu programa Službe spasavanja na vodi Crvenog krsta Subotica 
koja je namenjena osnovnoškolskom uzrastu. U sklopu predavanje su pokriveni svi aspekti ponašanja na 
kupalištu, osnove pravila u vodi i na plovnim objektima kao i osnove CPR, načina poziva Hitne pomoći. 
Ukupan broj dece obuhvaćeni u toku predavanja je bio 620 sa vangradskog područja i 175 iz užeg centra 
grada (predavanje u Crvenom krstu). Nakon predavanja deci su podeljene sveske, brošure, letci, CD sa 
p.p.prezentacijom (100 kom) vezano za oblast. Na vidnim mestima u školi kao i pre početka letnje sezone su 
postavljeni i plakati sa pravilima ponašanja na kupalištima.  
 

       
Učenici  osnovnih škola  prate predavanje instruktora plivanja u sklopu projekta. 
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b)  Evaluacija 
 
 Projekat je prihvaćen veoma pozitivno sa strane korisnika i šire  zajednice. Od ukupno 80 dece 
koliko je planirano za obuku na bazenu prijavilo se 75 od kojih su uspešno završili „obuku“ 30 polaznika 
(uglavnom se radi o malo starijem uzrastu 9-10 godina). U osnovnim školama je pored planiranih 500 
učenika predavanje odslušalo i aktivno učestvovalo još 295 učenika. Na osnovu procene organizatora i 
predavača, putem  predavanja indirektno  smo uticali na oko 800 porodica (približno 2.400 osoba).  
 Na osnovu plana rada Službe spasavanja na vodi projekta „Kupajmo se bezbedno“ predavanja su 
nastavljena  tokom cele letnje sezone.   

 
 
 
5.4. PROJEKAT KONTROLA TUBERKOLOZE 
 

Kroz sprovoñenje strategije smanjenja  oboljenja od tuberkuloze , potpisan je trogodišnji Ugovor 
izmeñu Ministrastva  zdravlja Republike Srbije i Crvenog  krsta Srbije gde  je  Nacionalno  društvo nosilac 
aktivnosti u romskim nehigijenskim naseljima ali u partnerstvu  sa lokalnim antituberkuloznim dispanzerima i 
romskim medijatorima. 

Vreme realizacije programa je od   01.03.2007. do 31.10.2009. godine 
 

Aktivnosti u projektu  kao  obaveze  Crvenog krsta Subotica  su   : 
 

Procena broja odraslih i dece ispod 14 godina u romskim naseljima.  
Edukacija o načinama i putevima  prenošenja infekcije,  simptomima tuberkoloze.  
Formiranje stručnog tima koji čine : 

-romski medijator ,-predstavnik ATD-a, -predstavnik Crvenog krsta , -predstavnik ZZJZ-e-
predsednik omladinske organizacije Crvenog krsta Subotica. 

Aktivno traganje za obolelima. 
Upućivanje pojedinaca ( suspektnih )  u ATD Subotica. 
Procena broja ljudi u romskim naseljima (svako naselje pojedinačno )  

-broj muškaraca ,broj žena,broj dece ispod 14 godina 
 
 

         
                   Volonteri u romskom naselju Čantavir                                                            Popunjavanje  upitnika 
 
 

Edukacija romske populacije kroz razgovor, korišćenjem power point prezentacije gde je 
moguće,korišćenje i podela promotivnog materijala. 

Aktivno traganje za obolelima-popunjivanje uputnika,upućivanje u ATD ako postoje simptomi i 
praćenje pojedinaca u saradnji sa delegiranim lekarom iz ATD-a .  

 
Podela paketa : 

-za tročlanu porodicu jedan paket  najviše 2 puta mesečno  
-paket može da sa podeli isključivo i samo uz lekarski  izveštaj 

 
 
 
 

U maju mesecu  2007.godine potpisana je izjava o partnerstvu izmeñu Crvenog krsta Subotica i 
Edukativnog centra Roma da zajedno realizuju projekat  „Kontrola tuberkoloze“ u romskim nehigijenskim 
naseljima. Partnerstvo predstavlja uspostavljen  funkcionalnog  odnosa  izmeñu dve ili više organizacija koje 
dele odgovornost za projekta. 

 
 



 

 
Puna tri meseca  (  mart april i maj

organizovanju  predavanja kao i distribucija paketa namenjena spomenutoj populaciji.
 

Naziv naselja Datum 
procene

„HALAS“-Čantavir 27.02.2007
„HALADAŠ“-Čantavir 27.02.2007
„PEŠČARA“-Subotica 27.02.2007
„ZORKA“-Subotica 27.02.2007
„NOVO SELO „-Sub. 27.02.2007
„GAT“-Subotica 27.02.2007
  

 
Broj popunjenih upitnika:  
Broj edukovanih osoba:   
Broj osoba upućenih na pregled u ATD:
Broj podeljenih lifleta:   
Broj podeljenih paketa:   
Broj anketirane dece(popunjenih upitnika):
Broj dece upućene u ATD:  
 
 

5.5. PROJEKAT PREVENCIJA PUŠENJE KOD DECE ISPOD 15 GODIN A
 

U januaru mesecu počeli smo sa radom na zajedni
Subotica pod nazivom„ Prevencija pušenja kod dece ispod 15 godina

 Pouzdano se zna da korišć
bolesti. Dobro je poznata zastupljenost pušenja cigareta u populaciji odraslog stanovništva naše zemlje i 
našeg okruga, kao i sve veća zastupljenost pušenja kod mladih. Naš Projekat je stoga namenjen 
prvenstveno učenicima 5 do 8 razreda osnovnih škola, u
oštećenoj deci, kao i njihovim nastavnicima. 
vaspitačima. U projektu su obrañ
duvana”, Zašto mladi puše”, “Razvijanje sposobnosti donošenja odgovaraju
pušenju”. Teme su biti obrañene koriš
meseci. U periodu obeležavanja Svetskog i Nacio
aktivnosti: konkurs za najbolje literarne i likovne radove i sl.

 
Zavod za javno  zdravlje i Crveni krst Subotica  03. februara (subota) organizovala je tre

seminar ”Prevencija pušenja kod mladih” u Crvenom krstu Subotica 
 Učesnici seminara su bili prosvetni radnici i drugi zaposleni u osnovnim školama, pedijatri i 

patronažne sestre. Predavači na seminaru su bili Prim dr sc. med. An
zdravlja Srbije “Dr Milan Jovanović
Kosić Bibić (Zavod za zaštitu zdravlja Subotica).
 
 

 
U martu  mesecu nastavlja se sa  radom na projektu  

godina“. Sledeći korak je bio organizovanje obuke za srednjoškolce.Od 16 do 19. marta u prostorijama 
Crvenog krsta Subotica održana je vršnja
Medicinske i Politehničke srednje škole.
 

mart april i maj ) aktivno se radilo na terenu na popunjavanju upitnika
i distribucija paketa namenjena spomenutoj populaciji.

Datum 
procene 

Procenjeni 
broj  

muškaraca 

Procenjeni
broj žena 

UKUPNO 
ODRASLIH 

Procenjeni broj 
dece ispod 14 

godina
27.02.2007 30 20 50 
27.02.2007 50 80 130 
27.02.2007 140 160 300 
27.02.2007 120 130 150 
27.02.2007 130 170 300 
27.02.2007 160 190 370 

   

   116 
   170 

enih na pregled u ATD:     10 
   365 
   217 

Broj anketirane dece(popunjenih upitnika):  104 
      7 

PROJEKAT PREVENCIJA PUŠENJE KOD DECE ISPOD 15 GODIN A

čeli smo sa radom na zajedničkom projektu  sa Zavodom za 
Prevencija pušenja kod dece ispod 15 godina “. 

Pouzdano se zna da korišćenje duvana predstavlja faktor rizika za razvoj niza masovnih nezarazni
bolesti. Dobro je poznata zastupljenost pušenja cigareta u populaciji odraslog stanovništva naše zemlje i 

ća zastupljenost pušenja kod mladih. Naš Projekat je stoga namenjen 
enicima 5 do 8 razreda osnovnih škola, učenicima sa posebnim potrebama u razvoju i slušno 

enoj deci, kao i njihovim nastavnicima. Planiran je  rad i sa decom predškolskog uzrasta i njihovim 
obrañivane sledeće teme: “Šta sadrži cigareta”, “Zdravstveni rizici upotre

duvana”, Zašto mladi puše”, “Razvijanje sposobnosti donošenja odgovarajućih odluka 
e korišćenjem radioničarskog metoda rada, a izvoñenje projekta trajalo  je 

meseci. U periodu obeležavanja Svetskog i Nacionalnog dana bez duvana realizirano 
aktivnosti: konkurs za najbolje literarne i likovne radove i sl. 

     

i Crveni krst Subotica  03. februara (subota) organizovala je tre
seminar ”Prevencija pušenja kod mladih” u Crvenom krstu Subotica . 

esnici seminara su bili prosvetni radnici i drugi zaposleni u osnovnim školama, pedijatri i 
i na seminaru su bili Prim dr sc. med. Anñelka Dželetovi

“Dr Milan Jovanović Batut”), Dr Dragana Zarić (Doma zdravlja Novi Sad
 (Zavod za zaštitu zdravlja Subotica). 

   

U martu  mesecu nastavlja se sa  radom na projektu  „prevencija pušenja kod dece ispod 15 
i korak je bio organizovanje obuke za srednjoškolce.Od 16 do 19. marta u prostorijama 

Crvenog krsta Subotica održana je vršnjačka edukacija za 16 polaznika iz Gimnazije „Svetozar Markovi
ke srednje škole. 

16

na popunjavanju upitnika , 
i distribucija paketa namenjena spomenutoj populaciji. 

Procenjeni broj 
dece ispod 14 

godina 

UKUPAN 
BROJ LJUDI 
U NASELJU 

30 80 
40 170 
100 400 
50 200 
100 400 
130 500 

 Svega:  1.750 

PROJEKAT PREVENCIJA PUŠENJE KOD DECE ISPOD 15 GODIN A 

kom projektu  sa Zavodom za javno zdravlje 

enje duvana predstavlja faktor rizika za razvoj niza masovnih nezaraznih 
bolesti. Dobro je poznata zastupljenost pušenja cigareta u populaciji odraslog stanovništva naše zemlje i 

a zastupljenost pušenja kod mladih. Naš Projekat je stoga namenjen 
enicima sa posebnim potrebama u razvoju i slušno 

sa decom predškolskog uzrasta i njihovim 
e teme: “Šta sadrži cigareta”, “Zdravstveni rizici upotrebe 

ćih odluka - kako reći ne 
ñenje projekta trajalo  je  7 

realizirano  je niz prigodnih 

i Crveni krst Subotica  03. februara (subota) organizovala je treći edukativni 

esnici seminara su bili prosvetni radnici i drugi zaposleni u osnovnim školama, pedijatri i 
elka Dželetović (Instituta za javno 

Doma zdravlja Novi Sad) i Mr sc. med. Nada 

 

„prevencija pušenja kod dece ispod 15 
i korak je bio organizovanje obuke za srednjoškolce.Od 16 do 19. marta u prostorijama 

nika iz Gimnazije „Svetozar Marković“ , 
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6. SVETSKI DAN  ZDRAVLJA 
 

U celom svetu 7.april se obeležava kao Svetski dan zdravlja, a ove godine se obeležava pod motom 
“Ulaganje u zdravlje - stvaranje bezbednije budućnosti”, tema- meñunarodna zdravstvena bezbednost. Ova 
tema je odabrana da bi se istakla činjenica da se sa globalizacijom povećava i briga o zdravlju, uzimajući u 
obzir nove izazove koji prelaze granice jedne države i imaju uticaj na zajedničku bezbednost svih ljudi na 
svetu. Putem povećane saradnje meñu zemljama, meñunarodna zajednica će biti bolje pripremljena da se 
suoči sa najvažnijim problemima javnog zdravlja i da pomogne da svet bude bezbedniji. 

Ostale poruke Svetskog dana zdravlja su 
- pretnje zdravlju ne poznaju granice 
- zdravlje vodi ka bezbednosti- nesigurnost vodi ka lošem zdravlju 
- pripravnost i brz odgovor na nesreće unapreñuju i domaću i meñunarodnu zdravstvenu 

bezbednost 
 

Preporuka Svetske zdravstvene organizacije i Crvenog krsta Srbije je da se ovaj bitan datum, izmeñu 
ostalog, obeleži i javnim nastupima, organizovanjem crtanja na trgu ili javnom mestu- grafičkog rešenja loga 
ovogodišnjeg Svetskog dana zdravlja.  

 
 

Crveni krst Subotice je ove godine uspeo da okupi veliki broj institucija koje se bave zdravljem u 
celini (prevencija, promocija i lečenje) te je ovaj datum obeležila sledećim manifestacijama: 
 
27.03.2007.- utorak u 10.00 časova 
- Prostorije Crvenog krsta Subotica, Trg žrtava fašizma 3 
- Konferencija za novinare, najavljene sve aktivnosti planirane u okviru obeležavanja 7.aprila- Svetskog dana 
zdravlja 
- Učestvovali svi subotički mediji i neka dopisništva 
- planirane aktivnosti najavljene su i na nekoliko sajtova koji se bave informisanjem stanovništva o 
predstojećim dogañanjima u gradu  
 
30.03.2007.- petak u 17.00 časova 
- Prostorije Crvenog krsta Subotica, Trg žrtava fašizma 3 
- Kviz „Šta znaš o zdravlju, šta znaš o Crvenom krstu?“ za osnovnu školu 
- Učestvovalo 20 prijavljenih ekipa 
 
31.03.2007.- subota u 9.00 časova 
- Prostorije Crvenog krsta Subotica, Trg žrtava fašizma 3 
- Kviz „Šta znaš o zdravlju, šta znaš o Crvenom krstu?“ za srednju školu 
- učestvovalo 8 prijavljenih ekipa 
 
03.04.2007.- utorak u 11.00 časova 
- Studio M u Novom Sadu 
- Pokrajinska smotra „Šta znaš o zdravlju, šta znaš o Crvenom krstu?“ na kojoj će učestvovati i predstavnici 
pobedničkih ekipa u kategoriji osnovnih i srednjih škola 
- Subotica obezbedila i člana žirija 
 
02.04.2007.- ponedeljak u 11.00 časova 
- Prostorije Crvenog krsta, Trg žrtava fašizma 3 
- Tribina za učenike osnovnih škola 
- Tema: Zdravlje 
- Predavač: dr Zorica V. Dragaš, Zavod za zaštitu zdravlja 
- Prisustvovalo oko 80 osoba 
 
03.04.2007.- utorak u 11.00 časova 
- Prostorije Crvenog krsta, Trg žrtava fašizma 3 
- Tribina za učenike srednjih škola 
- Tema: Hepatitis B i C- prevencija 
- Predavač: dr Gordana Krtinić, Zavod za zaštitu zdravlja 
- prisustvovalo oko 80 osoba 
 
04.04.2007.- sreda od 10.00 do 12.00 časova 
- Trg u centru grada, prostor oko sunčanog sata 
- centralne aktivnosti povodom obeležavanja 7.aprila- Svetskog dana zdravlja u Subotici 
- Od 10.00 do 11.00 časova 

- crtanje na sunčanom satu 
- obilazak štandova sa promoterima  
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- od 11.00 časova – Pozdravna reč g-din Gorana Stoparića, predstavnik SO Subotica zadužen za zdravstvo i 

zaštitu životne sredine 
- Deca recituju u slavu zdravlja – OŠ „Jovan Miki ć“  
- Plesne grupe – Vitalis, Larisa, Stars,  
- Forum Syd 
- Deca recituju na engleskom o zdravlju 

 
Povodom obeležavanja 07. aprila Zavod za javno  zdravlja, Preventivni centar i patr onažna 

služba Doma zdravlja u Subotici  u  partnerstvu sa Crvenim  krstom Subotica su od 26. marta do 06. 
aprila  realizovali intenzivan preventivni rad u predškolskim i školskim ustanovam a: predavanja, 
kreativne radionice, kvizove i takmičenja, izložbe dečijih likovnih radova... 
 

Izuzetan odziv sugrañana na trgu pokazao je da su zainteresovani za svoje zdravlje ali i dokazao kako 
dobra organizacija, koja je pripala Crvenom krstu Subotica, urodi plodom. 

 

             
            „ lepota za oči,  zadovoljstvo za dušu „ . Trg  Slobode    povodom  svetskog dana  zdravlja  07. April  2008. godine 

 

 
7. NEDELJA  CRVENOG KRSTA 

 
Akcija „Nedelja Crvenog krsta“ od 8 - 15 maja i 8. maj, Svetski dan Crvenog krsta, u ovoj godini, 

obeležen je temom koju je opredelila Meñunarodna Federacija društava Crvenog krsta i Crvenog 
polumeseca : „Zajedno za humanost“ 
 

Meñunarodna Federacija društava Crvenog krsta i Crvenog polumeseca, opredeljujući ovu temu, 
dostavila je Crvenom krstu Srbije sledeće preporuke : 
Cilj ove teme je da ilustruje prednosti kojim rad kroz partnerstvo omogućava Pokretu Crvenog krsta i 
Crvenog polumeseca da ispuni svoju Misiju – pomoć najugroženijima. 

Brojni humanitarni izazovi sa kojima se susrećemo danas zahtevaju koordinisan odgovor. Neophodni su 
nam partneri na svim nivoima, zato što zajedništvo obezbeñuje snažnije odgovore na nesreće i razvojne 
programe, znatno efikasniju primenu naše Globalne Agende. 

Tema - slogan – moto „Zajedno za humanost“  može se izraziti na mnogo načina. Na primer, kroz naše 
partnerstvo 

- Sa zajednicom, 
- Sa drugim humanitarnim organizacijama, 
- Sa donatorima 
- I sa naših 97 miliona dobrovoljnih saradnika – volontera koji pomažu više od 277 miliona korisnika 

naših programa svake godine. 
 

„Zajedno za humanost“  je takoñe i moto – slogan Meñunarodne konferencije 2007.godine, kao i 
zvaničan moto – slogan    Meñunarodne federacije za naredne četiri godine. 
 
 

PROGRAM  „NEDELJE  CRVENOG  KRSTA“  OD 8-15 MAJA 20 07.g.  
U SUBOTICI 

 
07.05.2007.- ponedeljak 
- Konferencija za novinare 
 
 
08.05.2007.- utorak- Me ñunarodni dan Crvenog krsta  
-  Otvaranje izložbe dečijih radova sa likovnog konkursa „Krv život znači“ i dodela  nagrada učenicima za 

najbolje radove 
 Vestibil Gradske kuće u 11.00 časova 

Izložba je bila postavljena tokom cele Nedelje Crvenog krsta u periodu od 8. do 15.maja od 8.00 do 
20.00 časova 
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08.05.2007.- utorak 
-  besplatna projekcija filma o Životu Anri Dinana (osnivača Crvenog krsta) za sve aktiviste, volontere, 

omladinu Crvenog krsta ali i za sve zainteresovane grañane 
 Amfiteatar Crvenog krsta u 19.00 časova 
 
11.05.2007.- petak 
-  besplatna pozorišna predstava za aktiviste, volontere, dobrovoljne davaoce i članove Crvenog krsta, dar 

Narodnog pozorišta Subotica 
 Sala Jadran  
 
12.05.2007.- subota 
-  seminar za volontere Crvenog krsta 
 Amfiteatar Crvenog krsta od 10.00 do 17.00 časova 
  
15.05.2007.- utorak 
-  Prijem prvaka u podmladak Crvenog krsta 
 Stadion malih sportova u 10.00 časova 
 Polaganje zakletve i prigodan program 
 
29.05.2007.- utorak 
-  Prijem prvaka u podmladak Crvenog krsta u prigradskim osnovnim školama 
 Aleksandrovo, Stari Žednik i Tavankut 
 Polaganje zakletve i prigodan program 
 
TOKOM MAJA 
-  Sabirna akcija dinara putem araka u subotičkim školama 
 
PODELA BEBI PAKETA 
-  Za sve bebe koje se rode u Nedelji Crvenog krsta obezbeñen je bebi paket. 

Svečana podela bebi paketa u petak,18.maja u 11.00 časova u prostorijama Crvenog krsta Subotica 
Podela je obavljena prema spisku odelenja za neonatologiju subotičke bolnice uz poziv koji je uputio 
Crveni krst. 

 
08.05.2007. OTVARANJE IZLOŽBE DE ČIJIH LIKOVNIH RADOVA NA TEMU  

"KRV ŽIVOT ZNAČI" VESTIBIL GRADSKE KU ĆE 
  

Planom rada Crvenog krsta Srbije i Crvenog krsta Subotica predviñeno je da se i ove kao i svake 
godine sprovede tradicionalni nagradni likovno- literarni konkurs iz oblasti Dobrovoljnog davalaštva krvi na 
temu "Krv život znači". Konkurs je realizovan u svim subotičkim osnovnim i srednjim školama u Subotici sa 
ciljem da se vaspitaju i motivišu mladi ljudi u duhu solidarne i humanitarne pomoći ljudima u nevolji svake 
vrste, posebno kada je u pitanju život, zdravlje, odnosno dobrovoljno davalaštvo krvi.  

       
 Od 250 likovnih radova, koliko je pristiglo u Crveni krst, žiri u sastavu ðerñ Boroš i ðuro Maravić 
izabrali su najbolje (od 1. do 3.mesta) u dve kategorije. 

U okviru kategorije srednjih škola ove godine bilo je izuzetno malo radova sa dosta promašenih tema 
te su članovi Komisije jednoglasno odlučili da zbog nedovoljnog izbora ovog puta ne dodele ni jednu 
nagradu za kategoriju srednjih škola. Pogotovo iz razloga što je nagrada bila letovanje u Baošićima i 
smatramo da bi bila degradirana. Nadamo se da sledeće godine neće biti ovakav slučaj, odnosno da ćemo 
kao i obično imati pobednike i u ovoj kategoriji. 

Najboljima u dve likovne kategorije osnovnih škola prigodne nagrade i diplome uručili su Gabor 
Ivković- potpredsednik Crvenog krsta Subotica i dr Dorotya Marković sa odelenja transfuziologije subotičke 
bolnice. Ujedno su ostvarili i pravo besplatnog kampovanja na Paliću u Kampu Opštinskog Saveza izviñača 
za vreme letnjeg školskog raspusta. 

Nagrañeni i preostali uspešni radovi od ove godine (oko 50 komada) izloženi su na Izložbi. 
Zainteresovani prolaznici imali su priliku da slike sa izložbe pogledaju tokom cele Nedelje Crvenog krsta, 
tačnije do 15.maja, do kada je bila postavljena izložba u Vestibilu Gradske kuće. U tom periodu je oko 10-ak 
škola posetilo pomenutu izložbu. 

Otvaranjem izložbe svečano je započeto obeležavanje Nedelje Crvenog krsta u Subotici. U 
svečanom programu učestvovali su članovi dramske radionice Crvenog krsta Subotica, Plesna grupa 
„Kalisto“, učenici Muzičke škole i drugi. 

 
 

11.MAJ 2007.  BESPLATNA POZORIŠNA PREDSTAVA ZA DOBR OVOLJNE DAVAOCE KRVI  
 

Iako se od prošle godine svečano obeležava umesto nacionalnog praznika meñunarodni dan 
dobrovoljnih davalaca krvi, Crveni krst Subotica je odlučio da svakako proslavi i nacionalni dan. Tako je u 
Nedelji Crvenog krsta održan Klub dobrovoljnih davalaca krvi sa organizovanom besplatnom pozorišnom 
predstavom za sve davaoce krvi. 

 



 
20

 
Zahvaljujući ljubaznosti i susretljivosti uprave Narodnog pozorišta Subotica davaocima je ponuñeno 

150 mesta za predstavu „Mnogo vike ni oko čega“ na srpskom jeziku koja je odigrana 11.05.2007.godine. 
Sala je bila puna i tražila se karta više. 

 
12.MAJ 2007.  SEMINAR ZA VOLONTERE CRVENOG KRSTA  

 
Zbog povećanog broja novih aktivnih volontera u programima “Briga o starima” i “Narodna kuhinja” 

Crveni krst Subotica je odlučio da  im posveti posebnu pažnju u Nedelji Crvenog krsta, te je tim povodom 
organizovao jednodnevni seminar – druženje. 

Posećenost seminara je bila više nego zadovoljavajuća, prisustvovalo je 40 volontera. 
Pored nekoliko kreativnih radionica koje su imale funkciju “brain storminga” volonterima Crvenog 

krsta su se obratili i sledeći predavači: 
- Ružica Manojlović, Crveni krst Vojvodine. Tema: “Difuzija Ženevskih konvencija” 
- Senka Pešikan, Centar za socijalni rad. Tema: „Pomoć volonterima na programima sa starijom 

populacijom“ 
- Bernadica Ivanković, Crveni krst Subotice. Tema: „Uvodno izlaganje“ i radioničarski deo 

seminara 
 

Pored radnog dela organizovan je i program za druženje i bolje upoznavanje volontera ova dva vrlo 
srodna programa, bez čijeg zalaganja pomenute aktivnosti Crvenog krsta ne bi bile na ovako zavidnom 
nivou. 

 
15.05.2007.  PRIJEM PRVAKA U PODMLADAK CRVENOG  KRSTA   

                     STADION MALIH PORTOVA  
 

Prijem prvaka za učenike gradskih osnovnih škola u Subotici realizovan je poslednjeg dana Nedelje 
Crvenog krsta 15.maja 2007.godine na Stadionu malih sportova. 

 
Položivši zakletvu oko 1.000 dece, učenika prvih razreda 15 subotičkih osnovnih škola postali su 

članovi podmlatka Crvenog krsta Subotica. Prijem prvaka u redove naše organizacije održan je na stadionu 
malih sportova. 

 
Na ulazu mališanima su aktivisti Crvenog krsta delili letke sa principima i likom osnivača Crvenog 

krsta Anri Dinana kao i zastavice sa znakom crvenog krsta koje je naša organizacija u sopstvenoj režiji 
štampala za ovu prigodu. 

Za sve njih pripremljen je prigodni kulturno umetnički program. 
Sve prisutne je pozdravila Ilona Kakaš, predsednica Crvenog krsta Subotica a o njihovim budućim 

zadacima kao podmlatkarima Crvenog krsta informisale su ih Bernadica Ivanković i Andrea Vaci, stručni 
saradnici ove humanitarne organizacije. Nakon programa svoj deci uručene su članske karte, čime je i 
završena ova manifestacija. 

Fotografije sa ove manifestacije našle su se i na lokalnom sajtu  www.photonino.com 
 

 
18.MAJ 2007.  PODELA BEBI PAKETA ZA BEBE RO ðENE U NEDELJI CRVENOG KRSTA  

 
Crveni krst Subotica je uspešno realizovao akciju “Paket za novoroñenu bebu” koja se svake godine 

organizuje u Nedelji Crvenog krsta. 
Zbog prirode našeg grada i mogućnosti, Crveni krst Subotica je ovaj program realizovao na isti način 

kao i svake prethodne godine, organizovanjem svečane podele bebi paketa u svojim prostorijama, dana 
18.maja 2007.godine u 11.00 časova.      

Svim roditeljima koji su dobili prinovu u Nedelji Crvenog krsta upućen je telegram sa pozivom. Isti 
poziv sa malo dužim tekstom i objašnjenjem upućen je i svim medijima u Subotici koji su se odazvali u 
velikom broju. 

Svi subotički mediji kvalitetno su otpratili pomenutu akciju Crvenog krsta a bilo je reči o istoj u 
republičkim glasilima. 

U nedelji Crvenog krsta od 8. do 15.maja 2007.godine je roñeno 24 bebe, (10 devojčica i 14 
dečaka). 

 
 

29.05.2007 PRIJEM PRVAKA OŠ "SVETI SAVA», OŠ "MATIJ A GUBEC" IZ TAVANKUTA I 
OŠ "PIONIR" IZ STAROG ŽEDNIKA U PODMLADAK CRVENOG K RSTA 

 
 Zbog udaljenosti i problema oko prevoza dece iz prigradskih osnovnih škola, prijem prvaka za 
prvake ovih vaspitno-obrazovnih ustanova organizuje se ukoliko za to postoje mogućnosti, želje i u skladu sa 
pomenutim. 

Na zahtev Osnovnih škola «Matija Gubec» iz Tavankuta, «Sveti Sava» i «Pionir» iz Starog Žednika 
29.05.2007.godine je upriličen svečani prijem prvaka ove škole u podmladak Crvenog krsta. 

 
 



 

 
Učenici ovih škola pripremili su prigodan program dok

Subotica organizovali polaganje zakletve za oko 70 prvaka Osnovne škole «Matija Gubec» iz Tavankuta, 70 
prvaka iz OŠ «Sveti Sava» i oko 30 u

Svim podmlatkarima podeljeni
kojem pišu i principi ove humaniatrne

8. SVETSKI I ME

 
 
8.1.  24.mart svetski dan tuberkoloza
 

Ovogodišnja poruka kampanje je bila:PRAVILNO SE LE
 

                      
                                                                                                                        
 
 

Crveni krst  Subotica zajedno sa lokalnim anti tuberkuloznim dispanzerima 
povodom 24. marta Svetkog dana borbe protiv tuber
bolesti. 

 
Naša organizacija distibuirala je svim osnovnim i srednjim školama kratku informaciju o ovoj bolesti, 

poruku Zavoda za javno zdravlja Subotica ,
• organizovana je konferencija za novinare,
• organizovana je tribina za srednjoškolce kao 

amfiteatru Crvenog krsta Subotica sa po
iz ATD-a, a broj prisutnih srednjoškolaca je 180 .

• izvršena je  distibucija prigodnih  
• podela skromnih paketa obolelima od tuberkoloze 
 
 

 
                          Učesnici  tribine dana 23. 03 2007.                                            U

 

enici ovih škola pripremili su prigodan program dok su aktivisti i zaposleni u Crvenom krstu 
Subotica organizovali polaganje zakletve za oko 70 prvaka Osnovne škole «Matija Gubec» iz Tavankuta, 70 
prvaka iz OŠ «Sveti Sava» i oko 30 učenika prvog razreda Osnovne škole «Pionir» iz Starog Žednika..

podeljeni su takoñe leci sa znakom Anri Dinana, osniva
humaniatrne organizacije, zastave Crvenog krsta kao i obavezne

 
 

I MEðUNARODNI DANI KOJI 
OBELEŽENI 

(POSEBNE  AKTIVNOSTI)  

24.mart svetski dan tuberkoloza  

Ovogodišnja poruka kampanje je bila:PRAVILNO SE LE ČI, TUBERKOLOZU POBEDI !

                      
                                           Volonter  sa decom u romskom naselju  Čantavir. 

zajedno sa lokalnim anti tuberkuloznim dispanzerima 
povodom 24. marta Svetkog dana borbe protiv tuberkuloze,gde je cilj informisanje  

Naša organizacija distibuirala je svim osnovnim i srednjim školama kratku informaciju o ovoj bolesti, 
zdravlja Subotica , plakate i više  lifleta koja  se  može koristiti za edukaciju u

organizovana je konferencija za novinare, 
organizovana je tribina za srednjoškolce kao  i za sve  druge zainteresovane 23. marta ( petak ) u 

krsta Subotica sa početkom u 10,00 i u 11,00 časova.  Predava
a, a broj prisutnih srednjoškolaca je 180 . 

prigodnih  plakata u užem i širem centru  grada zahvaljujuć
bolelima od tuberkoloze  po informacijama dobiljenih iz ATD

  
esnici  tribine dana 23. 03 2007.                                            Učesnici Tribine  23. 03  2007. godine
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su aktivisti i zaposleni u Crvenom krstu 
Subotica organizovali polaganje zakletve za oko 70 prvaka Osnovne škole «Matija Gubec» iz Tavankuta, 70 

enika prvog razreda Osnovne škole «Pionir» iz Starog Žednika.. 
osnivača Crvenog krsta, na 

obavezne članske karte. 

DANI KOJI  SU  

I, TUBERKOLOZU POBEDI !  

 

zajedno sa lokalnim anti tuberkuloznim dispanzerima realizuju  aktivnosti    
 lokalnog stanovništa o ovoj 

Naša organizacija distibuirala je svim osnovnim i srednjim školama kratku informaciju o ovoj bolesti, i 
koristiti za edukaciju učenika. 

zainteresovane 23. marta ( petak ) u 
redavač je bila dr Mila  Dujmić 

zahvaljujući  AD  Dekor. 
jama dobiljenih iz ATD-a Subotica.   

 
esnici Tribine  23. 03  2007. godine 



 

 
8.2.  16. MAJ –XVII NEDELJA ZDRAVLJA USTA I ZUBA 

 
XVII Nedelja zdravlja usta i zuba predstavljala 

očuvanje i unapreñivanje zdravlja usta i zuba.Crveni krst Subotica, Zavod za 
zdravlja organizovli  su 16. maja od 10,00 do 14,00 

Broj prisutne dece bilo  je  
pripremili predstavu „Nasmejani karneval“  i istu  izveli . 
veliki broj balona.  
 
 
8.3.  SVETSKI DAN   BEZ
 

Crveni krsta Subotica i Zavod za 
okviru svojih redovnih aktivnosti organizuje niz akcija u zajednici koje imaju za cilj promociju zdravih stilova 
života i promociju zdravlja kao najve
 

 Na dan 31. maja,  kada se obeležavao 
preventivnih i promotivnih aktivnosti u našem gradu. Tema obeležavanja ovogodišnjeg Svetskog dana bez 
duvanskog dima je pasivno pušenje, a slogan je 

Na centralnom gradskom trgu je na 
manje nikotina» u terminu od 11
omladinci Crvenog krsta Subotica. 

Povodom obeležavanja svetskog 
Crvenog krsta Subotica održalna je
zdravlja Subotica. Na tribinu su bili pozvani  III razredi srednjih 

 

                Performansa  aktivista Crvenog krsta na trgu.                   Performansa  aktivista  Crvenog krsta  na  trgu.

 
 
8.4. ZDRAVSTVENO EDUKATIVNE I PREVENTIVNE AKTIVNOSTI 

MLADIMA     ( nacionalni dan  bez  duvanskog dima  31. Januar )
 

Povodom obeležavanja Nacionalnog dana bez duvanskog dima Crveni krst Subotica i  Služba 
socijalne medicine Zavoda za zaštitu zdravlja u Subotici organizovao je niz preventivnih i promotivnih 
aktivnosti .Tema ovogodišnjeg obeležavanja je bio u znaku pasivnog pušenj
mnogo žrtava”. U skladu sa ovom temom organizovali smo

                            Predavač  na  Tribini                                 Konferencija za štampu povodom 31.01

XVII NEDELJA ZDRAVLJA USTA I ZUBA 

dravlja usta i zuba predstavljala  je završnu manifestaciju celokupnih aktivnosti za 
ivanje zdravlja usta i zuba.Crveni krst Subotica, Zavod za javno

16. maja od 10,00 do 14,00 časova veluku manifestaciju na centralnom trgu.
je  oko 1000  .Članovi dramske sekcije Srednje Medicicnske škole su 

predstavu „Nasmejani karneval“  i istu  izveli . Podeljeni su četkice za zube , zubne paste, jabuke i 

BEZ   DUVANSKOG    DIMA    -   31.MAJ

Crveni krsta Subotica i Zavod za javno zdravlja u Subotica kao preventivna zdravstvena ustanova, u 
okviru svojih redovnih aktivnosti organizuje niz akcija u zajednici koje imaju za cilj promociju zdravih stilova 
života i promociju zdravlja kao najveće ljudske vrednosti. 

se obeležavao Svetski dan bez duvanskog dima,
preventivnih i promotivnih aktivnosti u našem gradu. Tema obeležavanja ovogodišnjeg Svetskog dana bez 
duvanskog dima je pasivno pušenje, a slogan je «100% okruženje bez duvanskog dima». 

a centralnom gradskom trgu je na dan 31. maja održana tradicionalna akcija 
manje nikotina» u terminu od 11 -13 časova  gde su aktivno učestvovali vršnja

 
Povodom obeležavanja svetskog dana bez duvanskog dima 30.maja u 12,00 

Crvenog krsta Subotica održalna je tribina za srednjoškolce .Predavači su bili lekari iz Zavoda za zaštitu 
zdravlja Subotica. Na tribinu su bili pozvani  III razredi srednjih škola. 

   
Performansa  aktivista Crvenog krsta na trgu.                   Performansa  aktivista  Crvenog krsta  na  trgu.

EDUKATIVNE I PREVENTIVNE AKTIVNOSTI 
( nacionalni dan  bez  duvanskog dima  31. Januar )

obeležavanja Nacionalnog dana bez duvanskog dima Crveni krst Subotica i  Služba 
socijalne medicine Zavoda za zaštitu zdravlja u Subotici organizovao je niz preventivnih i promotivnih 
aktivnosti .Tema ovogodišnjeg obeležavanja je bio u znaku pasivnog pušenja, a slogan je ”Jedan puša
mnogo žrtava”. U skladu sa ovom temom organizovali smo  sledeće aktivnosti: 

                 
Predavač  na  Tribini                                 Konferencija za štampu povodom 31.01
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XVII NEDELJA ZDRAVLJA USTA I ZUBA  

je završnu manifestaciju celokupnih aktivnosti za 
javno zdravlje Subotica i Dom 

asova veluku manifestaciju na centralnom trgu. 
lanovi dramske sekcije Srednje Medicicnske škole su 

etkice za zube , zubne paste, jabuke i 

31.MAJ   

zdravlja u Subotica kao preventivna zdravstvena ustanova, u 
okviru svojih redovnih aktivnosti organizuje niz akcija u zajednici koje imaju za cilj promociju zdravih stilova 

Svetski dan bez duvanskog dima,   organizovano je niz 
preventivnih i promotivnih aktivnosti u našem gradu. Tema obeležavanja ovogodišnjeg Svetskog dana bez 

«100% okruženje bez duvanskog dima».  
tradicionalna akcija «Više vitamina 

estvovali vršnjački edukatori projekta i 

dana bez duvanskog dima 30.maja u 12,00 časova u prostorijama 
i su bili lekari iz Zavoda za zaštitu 

 
Performansa  aktivista Crvenog krsta na trgu.                   Performansa  aktivista  Crvenog krsta  na  trgu. 

EDUKATIVNE I PREVENTIVNE AKTIVNOSTI SA  
( nacionalni dan  bez  duvanskog dima  31. Januar )  

obeležavanja Nacionalnog dana bez duvanskog dima Crveni krst Subotica i  Služba 
socijalne medicine Zavoda za zaštitu zdravlja u Subotici organizovao je niz preventivnih i promotivnih 

a, a slogan je ”Jedan pušač 

 
Predavač  na  Tribini                                 Konferencija za štampu povodom 31.01 



 

 
 
Tribina sa mladima  ” Neke 

Crvenog krsta u terminu od 12.00 sati. Predava
Crvenog krsta i Forum Syd-a učesnici tribine, u
materijal. 

 
Akcija u robnoj ku ći centar i Maxi marketu 

terminu od 11.00 do 13.00 sati bio je postavljen štand gde su predstavnici Zavoda za zaštitu zdravlja u 
Subotici davali savete o prevenciji pušenja i savete o na
Forum Syd-a,  Crvenog krsta i u
sugrañanima.U toku dana svim sugra
materijali  
 

  
         Podela propagandnog materijala u tržnom centru             Podela propagandnog materijala na gradskom klizalištu

 
 
 
Akcija na gradskom klizalištu

Syd-a,  Crvenog krsta i Medicinske škole su izvesli prigodan progam i distribuirali smo promotivni materijal. 
Žurka u ”Caffe Moreno” 

alkoholnih pića, ali sa mnogo dobre muzike i prigodne plesne ta
Distribuirali smo svim prisutnima promotivni materijal.
 
 

8.5.  26. JUN –SVETSKI DAN BORBE PROTIV NARKOMANIJE
 

Na trgu u centru grada ispred apoteke povodom Svetskog dana
organizovana je velika promocija i
grañana i predstavnika  amedija . 

Naši štandovi su bili postavljeni od  10,00
svaka  zdravstvena organizacija ima
podeliti i druge korisne  edukativno

 

                       Mladi volonteri Crvenog krsta  Subotica  na  štandovima smeštenim  na glavnom  trgu  u Subotici.

 
 
8.6. SVETSKI DAN PRVE POMO
 
 
Datum održavanja:  08.09.2007. godine
Mesto održavanja:  Trg Slobode
 
 Svetski dan pružanja prve pomo

Neke činjenice koje znate, a možda i ne znate o pušenju!” 
Crvenog krsta u terminu od 12.00 sati. Predavač je bio Mr sc. med. Nada Kosić Bibi

česnici tribine, učenici prvog razreda srednjih škola su  dobili promotivni 

i centar i Maxi marketu ”Jedan pušač mnogo žrtava”
terminu od 11.00 do 13.00 sati bio je postavljen štand gde su predstavnici Zavoda za zaštitu zdravlja u 

vali savete o prevenciji pušenja i savete o načinu odvikavanja od pušenja. Uz podršku mladih iz 
a,  Crvenog krsta i učenika Medicinske škole distribuirali smo promotivne materijale 

anima.U toku dana svim sugrañanima na blagajnama Maxi marketa su distribuirani bili  promotivni 

          
Podela propagandnog materijala u tržnom centru             Podela propagandnog materijala na gradskom klizalištu

Akcija na gradskom klizalištu  ”Mladi mladima”- u terminu od 18.00 do 20.00 sati mladi iz Forum 
a,  Crvenog krsta i Medicinske škole su izvesli prigodan progam i distribuirali smo promotivni materijal. 

Žurka u ”Caffe Moreno” – u terminu od 21.00 sat bila je žurka bez duvanskog dima i bez 
dobre muzike i prigodne plesne tačke mladih iz Forum Syd

Distribuirali smo svim prisutnima promotivni materijal. 

SVETSKI DAN BORBE PROTIV NARKOMANIJE

Na trgu u centru grada ispred apoteke povodom Svetskog dana borbe  protiv narkomanije,
i podela propagandnog materjila uz popraćenost velikog broja u

 
Naši štandovi su bili postavljeni od  10,00-13,00 časova.U velikom broju su u

imala  je svoje predstavnike.Pored propagandnog materijala uspeli smo 
korisne  edukativno  reklamne materijale, flajera, plakate, bedzeve, nalepnice, majice, …..

      
Mladi volonteri Crvenog krsta  Subotica  na  štandovima smeštenim  na glavnom  trgu  u Subotici.

SVETSKI DAN PRVE POMOĆI 

08.09.2007. godine 
Trg Slobode 

Svetski dan pružanja prve pomoći  obeleženo je sa  puno  raznovrsnih  aktivnosti.
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injenice koje znate, a možda i ne znate o pušenju!” – u prostorijama 
ć Bibić. Uz podršku mladih iz 

a srednjih škola su  dobili promotivni 

 mnogo žrtava”– u holu RK Centar u 
terminu od 11.00 do 13.00 sati bio je postavljen štand gde su predstavnici Zavoda za zaštitu zdravlja u 

inu odvikavanja od pušenja. Uz podršku mladih iz 
enika Medicinske škole distribuirali smo promotivne materijale 

ta su distribuirani bili  promotivni 

 
Podela propagandnog materijala u tržnom centru             Podela propagandnog materijala na gradskom klizalištu 

do 20.00 sati mladi iz Forum 
a,  Crvenog krsta i Medicinske škole su izvesli prigodan progam i distribuirali smo promotivni materijal.  

u terminu od 21.00 sat bila je žurka bez duvanskog dima i bez 
ke mladih iz Forum Syd-a i Crvenog krsta. 

SVETSKI DAN BORBE PROTIV NARKOMANIJE  

borbe  protiv narkomanije, 
enost velikog broja učesnika , 

asova.U velikom broju su učestvovali omladinci i 
Pored propagandnog materijala uspeli smo 

reklamne materijale, flajera, plakate, bedzeve, nalepnice, majice, ….. 

 
Mladi volonteri Crvenog krsta  Subotica  na  štandovima smeštenim  na glavnom  trgu  u Subotici. 

raznovrsnih  aktivnosti. 
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a) Postavljanje edukativno propagandnog štanda na trg Slobode – sugrañani su se 
mogli oprobati na testu znanja iz oblasti CPR, korišćenje trougle marame, 
imobilizacija, vršeno je  anonimno anketiranje i  provera  znanja, merenje krvnog 
pritiska i sl.  

 

               
                 Štand Crvenog krsta Subotica                            Mladi volonteri                            Edukacija  prolaznika 

 
b) Anketiranje sugrañana vezano za celishodnost ponovnog  uvoñenja prve pomoći u 

redovnu  nastavu  osnovnih   i srednjih škola 
c) Gostovanje na Yu Eko televiziji 

 U obeležavanju Svetskog dana prve pomoći je učestvovalo 35 omladinaca prvo pomoćaša i 
volontera Crvenog krsta Subotica, anketu   spomenutu u tačci „b“  potpisalo   je  345 sugrañana. 
 
 
 

8.7. SVETSKI   DAN   BORBE   PROTIV     HIV/AIDS-A 
                                                                       

Povodom 1.decembra Svetskog dana borbe protiv HIV/Aids-a  Crveni krst Subotica sa omladincima 
- vršnjačkim edukatorima pripremao se za aktivno učešće i obeležavanje kampanje borbe protiv HIV/Aids-a 
2007. 
 Od 10,00 do 14,00 časova na trgu u centru grada naši volonteri i predstavnici Zavoda za zdravlje su 
postavili štandove. Podeljen je propagandni materijal vezano za HIV/Aids, letci o polno prenosivim 
bolestima, o tuberkolozi pluća, vršeno je anketiranje prolaznika o Hiv/Aids-u, delili smo prezervative, zaštitni 
znak kampanje, priveske,balone. 

             
U 12,00 časova održana je velika tribina za javnost u amfiteteru Crvenog krsta Subotica sa  

epidemiloškom situacijom, koju je održala dr Gordana Krtinić Upravnik epidemiološke službe sa 
mikrobiologijom i parazitologijom. 
 

                     
                   Štand Crvenog krsta                          Paljenje  sveća povodom 01. 12                Simbol od upaljenih sveća 

 
U 17,00 časova organizovana je vršnjačka edukacija –tribina za srednjoškolce u amfiteatru Crvenog 

krsta Subotica 
Već drugu godinu po redu, u večernjim satima je organizovana šetnja sa upaljenim svećama U 

19,30 časova smo krenuli iz Crvenog krsta sa upaljenim svećama prema centru grada gde su nam se usput 
pridružili ostali grañani i postavili zaštitni znak kampanje . 
 
 
8.8. MEðUNARODNI DAN BORBE PROTIV GLADI (17. oktobar) 
 

Generalna skupština Ujedinjenih nacija proglasila je 1992. godine 17. oktobar za Meñunarodni dan 
borbe protiv siromaštva i pozvala sve zemlje članice da preduzmu mere za njegovo suzbijanje. Iako je u  
poslednjoj deceniji broj siromašnih u svetu smanjen za skoro deset procenata, na planeti i dalje svake 4 
sekunde neko umre od gladi. Godišnje, uglavnom zbog pothranjenosti umire oko 10 miliona dece. 
Prema najnovijim podacima, u Srbiji se oko 20% stanovništva nalazi ispod granice siromaštva.  Siromaštvo 
je vrlo izraženo kod mnogih socijalnih grupa kao što su: stare osobe, raseljena lica, osobe sa invaliditetom,  
deca, Romi, ruralno siromašno stanovništvo, neobrazovani i nezaposleni. Veza izmeñu nezaposlenosti i 
siromaštva je najdirektnija, tako da je jedan od glavnih uzroka siromaštva velika nezaposlenost. Oko 30 %  
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radno sposobnog stanovništva se vodi pod – nezaposlenima.  Jedan od osnovnih aspekata siromaštva 
predstavlja nemogućnost za redovnom i odgovarajućom ishranom, čije su posledice, izmeñu ostalog i 
nesposobnost praćenja nastave, nesposobnost za rad itd. Što na dugoročnom planu ima tendenciju 
progresivnog pogoršavanja.  
              U 2007. godini naša  kalendarska aktivnost 17. oktobar – Me ñunarodni dan borbe protiv 
siromaštva  obeležena je tako što smo  tog dana uručili pakete hrane koje smo uspeli pripremiti zahvaljujući 
aktivnostima provedenim u „Nedelji solidarnosti“. Obzirom na uspešno sprovedenu akciju u periodu od 14. 
do 21. septembra,  uspeli smo obezbediti donacije, a posredstvom Centra za socijalni rad dobili smo spisak i 
adrese  za 150 lica koja su  predložena za paket hrane. Distribuciju paketa vršili smo po mesnim 
zajednicama tako što smo odmah po prijemu imena, na njihovu kućnu adresu poslali obaveštenje o mestu, 
datumu i vremenu preuzimanja paketa hrane. Paketi su sadržavali isključivo prehrambene artikle i to:  
testeninu, konzerve boranije, brašno, šećer, pasulj, pirinač, ulje, so i jabuke. 
 

          
                Deo  asortimana  artikala   namenjeni za pakete                   Prizor skladišta Crvenog krsta Subotica uoči 17. 10 
 

Uručivanje paketa u pojedinim mesnim zajednicama  ispratili su predstavnici lokalne samouprave i 
sredstava informisanja, a u distribuciju je uključeno ukupno18 mesne zajednica. 
 

 

9. „ZA  SUN ČANU  JESEN  ŽIVOTA“ 
 

Svesni da u našem okruženju imamo velik broj starih, invalidnih, bolesnih i lica koja nisu u stanju da 
samostalno i adekvatno zadovolje svoje potrebe,  Crveni krst Subotica preko svojih volontera, počev od 01. 
oktobra, Meñunarodnog dana starih,  aktivno je učestvovao na obilasku i opsluživanju naših sugrañana u 
„zlatnoj dobi“ života. Bili su to za naše volontere sitni, ali za korisnike usluge veoma veliki poslovi koje nisu 
bili u stanju  sami da urade. 

 
Tokom meseca oktobra imali smo otvoren i konkurs gde smo primali prijave  za: 

- najstariju sugrañanku, 
- najstarijeg sugrañanina i 
-    bračni par sa 50 i više godina zajedničkog braka, odnosno birali smo  bračni par sa  najdužim      
bračnim stažom. 
 
U saradnji sa Opštinskim udruženjem penzionera i mesnim zajednicama na nivou opštine Subotica 

ali i prijava telefonom ili lično od grañana, primali smo prijave na otvoreni konkurs, tako da je veoma teško 
utvrditi koliko je starih lica obuhvaćeno u okviru ove manifestacije. Uzimajući u obzir sve prijave, na završnoj 
svečanosti koja je uz prigodan program  održana u amfiteatru Crvenog krsta Subotica dana 13.11.2007. 
godine, proglasili smo najstarije za svaku od kategorija.  

 

           
            G-din Ladislav  Bogešić                        G-ña Teza  Milodanović                    Bračni par Marija i Pavao Mačković 
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Najstarija sugrañanka je gospoña  TEZA MILODANOVIĆ, sa 88 godina života, najstariji sugrañanin 

je gospodin LADISLAV BOGEŠI Ć, sa 96 godina života, a bračni par sa najviše godina zajedničkog braka su  
MARA i PAVAO MA ČKOVIĆ, koji su zajedno 65 godina. Prigodan program za sve bračne parove sa 50 i 
više godina zajedničkog braka ispred Matične službe Skupštine opštine Subotica priredile su matičarke 
Vukosava Bogešić i Žuža Odri Kakonji. 

 Da bi svečanost bila potpuna, najstarijima iz svake kategorije uručeni su prigodni pokloni, i prireñen 
je kulturno umetnički program u kojem su učestrvovali „Sledbenici Pere Tumbas Haje“ sa vokalnom 
solistkinjom Tamarom Babić, kao i pesnici, a na kraju programa za sve prisutne prireñeno je posluženje. 

 
 
 
 

10. BEZBEDNOST  DECE  U  SAOBRA ĆAJU 
 
Datum održavanja:  mesec septembar  
Mesto održavanja:  sve osnovne škole 
 
 Crveni krst Subotice  na  predlog Komisija za prvu pomoć i rppo pripremila  je dvojezičnu 
prezentaciju vezano za bezbedno uključivanje dece u saobraćaj. Ova prezentacija je poslata na mišljenje 
MUP-a koji je prihvatilo da se ovaj materijal prezentuje od strane predavača Mup-a i Crvenog krsta svim 
prvacima na teritoriji Opštine Subotica. Na osnovu zajedničkog plana predstavnici naše organizacije i Mup-a 
su edukovali 750 prvaka.  
 Kao dodatna aktivnos naši omladinci su prva tri dana bila prisutna kod 6 osnovnih škola gde su pazili 
na prvake u toku prelaska preko kolovoza. Mora da se napomene i veoma dragocena podrška MOL grupe 
koja je predavačima i učesnicima u programu obezbedio flourescentne prsluke.  
 
 

              
          Obezbeñivanje   bezbednog prelaza  ñaka  prvaka                                  Aktivista  kod škole Ivan G. Kovačić 

 
 
 
 

11. SABIRNA  AKCIJA  “SOLIDARNOST  NA  DELU”  
 
 
 

Dana  07. maja 2007. godine sa početkom u 12,00 časova u prostorijama Crvenog krsta Subotica,  
održan je sastanak sa  30. aktivista,  Poverenicima  Crvenog krsta u obrazovnim ustanovama. Sastanak je 
organizovan u cilju sprovoñenja sabirne akcije „Solidarnost na delu“ i obeležavanja Nedelje Crvenog krsta od  
08. do 15. maja. 

Na sastanku su zauzeti i  odreñeni stavovi oko namene prikupljenih novčanih sredstava. Tako je na 
predlog nastavnika – Poverenika,  prihvaćen predlog i zaključeno je da se prikupljena sredstva usmere na 
kupovinu sveski i školskog pribora koji će se deliti školama srazmerno od visine prikupljenih sredstava.  
 U navedenoj akciji  učestvovalo je  ukupno   30. Obrazovnih  ustanova sa  svojim  učenicima i 
prikupljeno je ukupno  313.718,00 dinara  od čega  je na osnovu Odluke  Upravnog  odbora  nabavljeno  
preko  9.000  komada  sveski, više stotina kompleta  drvenih bojica  i drugog  školskog  pribora, što je i 
distribuirano  u sve  osnovne i srednje škole. 



 
27

 
 
 

12. NEDELJA  SOLIDARNOSTI 
(12. - 21. septembar) 

 
              Generalna skupština Ujedinjenih nacija proglasila je 17. oktobar 1992. godine za Meñunarodni 
dan borbe protiv siromaštva i pozvala sve zemlje članice da preduzmu mere za njegovo suzbijanje. Iako je u 
poslednjoj deceniji broj siromašnih u svetu smanjen za skoro deset procenata, na planeti i dalje svake 4 
sekunde neko umre od gladi. Godišnje, uglavnom zbog pothranjenosti, umire oko 10 miliona dece. 
               Prema najnovijim podacima, u Srbiji se oko 20% stanovništva nalazi ispod granice siromaštva. 
Siromaštvo je vrlo izraženo kod mnogih socijalnih grupa kao što su: stare osobe, raseljena lica, osobe sa 
invaliditetom, deca, Romi, ruralno siromašno stanovništvo, neobrazovani i nezaposleni. Veza izmeñu 
nezaposlenosti  i siromaštva je najdirektnija, tako da je jedan od glavnih uzroka siromaštva velika 
nezaposlenost.. 
       Zahvaljujući razumevanju J.P. PTT saobraćaja Srbije RJ Poštanskog saobraćaja kao i poslovnim 
bankama u Subotici, izvršili smo distribuciju materijala vezano za kalendarsku akciju pod nazivom „Nedelja 
solidarnosti“. Akcija je trajala u periodu od 14. do 21. septembra i uključena su uglavnom sva pravna i fizička 
lica kojima smo se obratili sa molbom da se uključe u akciju i daju svoj doprinos. Sredstva koja su 
prikupljena upotrebljena su za nabavku prehrambenih namirnica kako bismo našim najsiromašnijim socijalno 
ugroženim sugrañanima 17. Oktobra, obeležavajući Meñunarodni dan borbe protiv siromaštva obezbedili 
pakete hrane. 
 
 
 
 

13. JEDAN  PAKETI Ć  MNOGO LJUBAVI 
 

Akcija  „ jedan paketić mnogo  ljubavi „  je  i  ove  godine   uz  posebno  uložen  trud  i  rad realiziran  
Zahvaljujući  nesebičnoj  donaciji   firme  PHIWA  iz  Nemačke  .  Crveni krst Subotice  bila je  u  prilici     da   
pripremi  i  distribuira ukupno   2.500  poklon  paketa  iz  navedene  donacije. 
 Novogodišnji paketi su  distribuirani u:  - Školski centar za slušno oštećenu decu, 
                                                                          -Škoplski centar  „ Žarko Zrenjanin“ 
                                                                               -Deca na porodičnom  smeštaju  

 
 
 

14. TRKA  ZA  SREĆNIJE  DETINJSTVO 
 

U organizaciji Crvenog krsta Subotica 12.oktobra 2007.godine održana je tradicionalna manifestacija  
Trka “Za sre ćnije detinjstvo”na gradskom Stadionu –Subotica uz pomoć Atletskog Kluba “Spartak”. Cilj 
ove rekreativne akcije je da promoviše zdrav način života, solidarnost meñu ljudima ali i takmičarski duh. 
Akcija je socio-humanitarnog karaktera, a moto akcije je “Imamo cilj! Do ñi na start”. 

 
 

       
             Podela medalja pobednicima                   Startna pozicija  takmičara                          Pogled  na  deo stadiona 

 
Učesnici su bili učenici osnovnih škola od prvog do osmog razreda. Odziv je  bio za pohvalu i  

učestvovale su skoro sve osnovne škole osim iz  prigradskih naselja.Broj učesnika je oko 1000  mališana. U 
organizaciji pored stručne službe učestvovali su vojnici koji su na služenju civilnog vojnog roka. 

Prva tri plasirana mesta su bili nagrañeniPobednici su dobili i medalje, diplome, sveske, škloski 
pribor i igračke. Tokom trajanja manifestacije posetioci su imali prilike posetiti štand gde se delio 
propagandni matreijali o našim aktivnostima i  imali su mogućnost da pogledaju štand prve pomoći. 



 
28

 
 

 
15. PODMLADAK 

CRVENOG KRSTA  SUBOTICA 
 

Rad  sa  podmlatkom  zauzima veoma značajno mesto u ukupnim i aktivnostima Crvenopg krsta 
Subotica. Gotovo da ne proñe ni jedna aktivnosti i manifestacija bez  neposrednog  učešća podmlatka a  čije  
učešće  ipak  koordiniraju  i  organizuju  Poverenici  po  obrazovnim ustanovama. 

Učešće  podmlatka u aktivnostima  organizacije  može se pratiti  i  čitanjem integralnog  teksta  ovog  
izveštaja  o radu Crvenog krsta Subotica  u 2007.  godini. 

 
 
 

16. OMLADINA CRVENOG KRSTA 
SUBOTICA 

 

OMLADINSKA ORGANIZACIJA 
“DR SLOBODAN PANTELI Ć” 

 

U spomenutom vremenskom periodu je aktivno radila i učestvovala u svim planiranim aktivnostima 
Crvenog krsta.U kontinuitetu se održavaju sastanci  oladinske organizacije svakog četvrtka uveče u 
prostorijama Crvenog krsta Subotica, gde se okuplja oko 35-oro mladih. 
U januaru mesecu imali smo poziv na sledeće Skupštine drugih organizacija gde se naša organizacija 
odazvala :  
-Pančevo skupština od 27. do 28 januara-dva naša predstavnika 
-Vrbas seminar „Možda je ovo baš tvoja šansa da budeš zdrav i naučiš druge toj veštini“  od 27.-29.januara-
dva naša učesnika 
 

       
           Mladi  volonteri  Crvenog krsta u trenutku odmora                            Učesnici Bala omladine  - februar  2007. godine 
 
-u februaru mesecu je  aktivno radila i učestvovala u svim planiranim aktivnostima.Dobili  smo pozive na 
sledeće Skupštine drugih organizacija  
-Kovin Skupština 17.02. gde niko niko otišao  
-Rakovica  Skupština od 23. do 25. februara –jedan naš  predstavnik 
Omladinska organizacija  u martu mesecu je  aktivno radila.U kontinuitetu se održavaju sastanci svaki 
četvrtak uveče u prostorijama Crvenog krsta Subotica. U spomenutom mesecu  imali smo poziv na sledeće 
Skupštine drugih organizacija : 
-Čukarica  od 09. do 11. marta –dva naša predstavnika 
-Zrenjanin od 16. do 18.marta –niko nije otišo  
-Kragujevac od 23 do 25 .marta-otišao samo jedan naš predstavnik 

U martu mesecu na zahtev omladinske organizacije zbog odsutnosti predsednika Aleksandre 
Lazarević održani su novi izbori njohovog predsedništva. Novi predsednik je Vladimir Dimković ,predstavnik 
programa za RPPO je Blau Renata,za prvu pomoć Ljubomir Marković,za zdravstvene programe Nina 
Lazarević i za difuziju, odnosno službu traženja Bojana Totvašarhelji.Omladina je u martu mesecu dobila 
novu prostoriju za rad , a to je prostorija biblioteka. 

 



 

 
„BAL OMLADINE“ 16.februar MKC „Nepker“

IV Bal Omladine je održan 16. februara sa po
„Nepker“,gde se okupilo više od stotinu omladinaca, aktivista , vol
veliko zadovoljstvo mogli smo pozdraviti predstavnika Crvenog krsta Vojvodine kao i omladince iz Crvenog 
krsta Novog Sada , Vrbasa i Sombora. Na sve
predstavnici lokalnih medija. 

Bitan deo bala je bio i humanitarni karakater..Uz svaku kupljenu ulaznicu gosti su poklonili  opremu 
namenjenu novoroñenim bebama  koje su se rodile na dan bala. Prema podacima koje je izdala odelenje 
neonatologije Subotičke bolnice u na
22.februara omladinci su upakovali poklone  i poslali pozive sre
bili predani 28.februara u Crvenom krstu Subotica.
 

      Predaja poklona  obezbedjenih tokom Bala omladine         Omladinka Crvenog krsta Subotica predaje poklon

 
Njihov rad i angažovanost se posebno može pratiti u celokupnom izveštaju svih stru

kao što je i predviñeno Omladinska organizacija u
Crvenog krsta. 
 

17. PREVENCIJA TRGOVINE LJUDIMA
 

Trgovina ljudima je ozbiljan društveni problem, jer najdrasti
na slobodu izbora, na slobodu kretanja.  Zbog sve izraženi
ljudima je postala svetski problem 

Meñunarodne organizacije raspolažu razli
trgovine ljudima i u profitu koji se ostvaruje od ove kriminalne 

Pored socijalno-ekonomskih faktora, ipak, najmra
grupe koje se meñu sobom lako sporazumevaju „jezikom zarade“, a ljudska bi
istoriji: „oruñe koje govori“. 

Milijarde dolara stečene trgovinom ljudima služe da se dalje finansira organizovani kriminal, terorizam, 
korupcija, da se produžava ljudska patnja i kršenje osnovnih ljudskih prava.

Trgovina ljudima je po mnoštvu izrabljiva
ima teške posledice po bezbednost, blagostanje i ljudska prava njegovih žrtava. Trgovina ljudima, naro
cilju seksualne eksploatacije, je „visoko profitabilna
života, a ponekad i sam život njenih žrtava.  To je moderno ropstvo 
mnogim slučajevima, nivo fizičkih i psihi
trajan, da ne postoji mogućnost da se njihovo fizi

Svi relevantni meñunarodni pokazatelji tako
ljudima je zločin protiv individue, jer nema pristanka tj. isklju

 

                      Učesnici  vršnjačke  edukacij- radionicae                                                  U
 

„BAL OMLADINE“ 16.februar MKC „Nepker“  
IV Bal Omladine je održan 16. februara sa početkom u 21,00 čas u sve

„Nepker“,gde se okupilo više od stotinu omladinaca, aktivista , volontera i simpatizera Crvenog krsta.Na 
veliko zadovoljstvo mogli smo pozdraviti predstavnika Crvenog krsta Vojvodine kao i omladince iz Crvenog 
krsta Novog Sada , Vrbasa i Sombora. Na svečanosti bili su prisutni predstavnici lokalne samouprave i 

Bitan deo bala je bio i humanitarni karakater..Uz svaku kupljenu ulaznicu gosti su poklonili  opremu 
enim bebama  koje su se rodile na dan bala. Prema podacima koje je izdala odelenje 

ke bolnice u našoj opštini 16. februara roñeno je 5 beba.Na sastanku omladine 
22.februara omladinci su upakovali poklone  i poslali pozive srećnim porodicama da preuzmu pakete, koji su 
bili predani 28.februara u Crvenom krstu Subotica. 

      
ezbedjenih tokom Bala omladine         Omladinka Crvenog krsta Subotica predaje poklon

Njihov rad i angažovanost se posebno može pratiti u celokupnom izveštaju svih stru
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nost da se njihovo fizičko i mentalno zdravlje medicinski kompletno sanira.
unarodni pokazatelji takoñe ukazuju da značajno raste broj dece 

in protiv individue, jer nema pristanka tj. isključen je princip dobrovoljnosti.

                
radionicae                                                  Učesnici vršnjačke edukacije

29

as u svečanoj sali restorana 
ontera i simpatizera Crvenog krsta.Na 

veliko zadovoljstvo mogli smo pozdraviti predstavnika Crvenog krsta Vojvodine kao i omladince iz Crvenog 
anosti bili su prisutni predstavnici lokalne samouprave i 

Bitan deo bala je bio i humanitarni karakater..Uz svaku kupljenu ulaznicu gosti su poklonili  opremu 
enim bebama  koje su se rodile na dan bala. Prema podacima koje je izdala odelenje 

eno je 5 beba.Na sastanku omladine 
nim porodicama da preuzmu pakete, koji su 

 
ezbedjenih tokom Bala omladine         Omladinka Crvenog krsta Subotica predaje poklon 
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Ko su naj češće žrtve trgovine ljudima? 
 

Žrtve trgovine ljudima su najčešće osobe koje su najranjivije, najsiromašnije, čija su ionako skromna 
prava najčešće ugrožavana. Najbrojnija grupa su žene, zatim slede deca, ali svakako ne smemo ignorisati 
činjenicu da ima i muškaraca koji su žrtve trgovine ljudima. 

Oblasti u kojima se ove tri kategorije žrtava iskorišćavaju ipak se razlikuju.  
Devojke i žene se najčešće surovo seksualno eksploatišu, deca se uključuju u lanac prosjačenja, ali 

su i ona takoñe izložena seksualnom iskorišćavanju, dok su odrasli muškarci najčešće uključeni u neki od 
„robovlasničkih“ poslovnih aranžmana, a sve tri kategorije se monstruozno iskorišćavaju kao 
„dobrovoljni“davaoci organa. 
         Imajući u vidu prednje navedeno, Crveni krst Subotice održao je četverodnevnu vršnjačku edukaciju za 
učenike srednjih škola, Uvodnu reč dala je Milka Erkman, stručni saradnik koja je govorila o organizaciji i 
humanom delovanju, a glavni akcenat je dat na sedam osnovnih principa Meñunarodnog pokreta Crvenog 
krsta i Crvenog polumeseca, odnosno humanost, nepristrasnost, neutralnost, nezavisnost,  
univerzalnost, dobrovoljnost i jedinstvo.  Obzirom da nije dovoljno znati samo formulaciju principa, 
srednjoškolci su upoznati sa njihovim suštinskim značenjem kao i potrebi da pomognu onome kome je 
pomoć potrebna. Sve ono o čemu se u četverodnevnoj edukaciji govorilo, učesnici su shvatili kao dešavanje 
oko nas i deo naše svakodnevnice. Koliko god delovalo neverovatno ili neprihvatljivo, svaka reč, svaka 
mogućnost ili predviñanje imaju i svoju verovatnoću. Zato su svi zamoljeni da sa pažnjom poslušaju svoje 
vršnjačke edukatore koji imaju  najbolju volju i nameru da putem radionica svoje vršnjake uz njihovo aktivno 
učešće upoznaju sa Programom „Borba protiv trgovine ljudima“. Edukatori su bili naši omladinci – volonteri, 
koji su prošli edukaciju održanu u Somboru 2006. godine i na ovaj način dokazali svoju punu osposobljenost, 
a to su RENATA BLAU, učenica Gimnazije „Svetozar Marković“  i BOJANA TOT VAŠARHELJI učenica 
Srednje medicinske škole u Subotici. 
 
Z a k lj u č c i: 
 
Od strane edukatora    Renata Blau i Bojana Tot Vašarhelji 
 

Zainteresovanost je bila velika, mnogi su želeli da  se uklju če u program i da sami postanu 
edukatori, što smo ostavili kao mogu ćnost za letnje kampove. Svi u česnici su bili zainteresovani za 
tekst, doduše više za radionice jer su bili u mogu ćnosti da izraze svoje mišljenje. O čekivanja su 
uglavnom bila da nau če nešto više o trgovini ljudima, da čuju o trgovini ženama, da nau če kako da 
se odbrane od trgovaca, a i kako bi mogli da pomogn u, kako žrtvama, tako i celoj populaciji. Mi smo 
ispunili njihova o čekivanja i veoma smo zadovoljni kako je prihva ćena ova vršnja čka edukacija.  

Rado ćemo u čestvovati u narednim programima, nadamo se na obost rano zadovoljstvo. 
 
Od strane organizatora;    Milka Erkman, stručni saradnik 
 

Trgovina ljudima je dinami čna kategorija tim pre što se na čini vrbovanja i oblici trgovine 
ljudima stalno menjaju. Ipak, zahvaljuju ći ovoj vršnja čkoj edukaciji, nadamo se da smo u česnicima – 
srednjoškolcima, pružili korisne informacije i prak tične savete kako da svojim vršnjacima objasne 
šta je trgovina ljudima, zašto je to ozbilljan prob lem koji se ti če svih nas i zašto je bitno da sebe i 
svoje prijatelje informišu o ovom obliku trgovine. 

Ukoliko se dozvoljava samokriti čnost, ono što se pokazalo kao jedan od  nedostataka , to je 
edukacija koja je održana samo na srpskom jeziku. U zimaju ći u obzir da od prilike preko 30 % 
srednjoškolaca u našoj sredini poha ña nastavu na ma ñarskom jeziku – ostali su hendikepirani oni 
kojima se časovi održavaju na tom  jeziku jer nismo bili u mog ućnosti da ih uklju čimo u ovu 
edukaciju.  

Stoga smo mišljenja da bi bilo veoma poželjno da li flete i brošure koje imamo, prevedemo na 
jezik sredine kako bismo  osposobili edukatore koji  bi u dogledno vreme održali i vršnja čke 
edukacije u koje bi bili uklju čeni u čenici ma ñarskih odelenja.  

 
 
 
 

18. SLUŽBA  TRAŽENJA  

 
Pojam i osnovi za rad Službe traženja 
 

Služba traženja je posebna služba Crvenog krsta koja prikuplja podatke, daje obaveštenja i vodi 
evidenciju o žrtvama rata. Deluje na osnovu obaveza propisanih Ženevskim konvencijama o zaštiti žrtava 
rata i Dopunskim protokolima I i II uz te konvencije.   
 Ratifikovanjem konvencija Srbija je pored ostalog preuzuela obavezu da osnuje službu traženja. 
Zakonom o položaju i ovlašćenjima Crvenog krsta, obrazovanje i rad Službe traženja kao javno ovlašenje  
 



 
31

 
 
povereno je Crvenom krstru Srbije. Pre tog perioda poslove Službe traaženja  Crveni krst je obavljao na 
dobrovoljnoj osnovi kao tradicionalni zadatak. U nas takva služba je delovala još u balkanskim ratovima, 
kasnije i za vreme I i II svetskog rata. 
 Zadaci Službe traženja su danas prošireni i zato u okviru humanitarne aktivnosti Crvenog krsta 
obavlja i poslove obaveštavanja o žrtvama elementarnih i drugih nesreća i ostalim slučajevima u miru u 
kojima je potrebno da se uspostavi veza meñu ljudima ili pruži obaveštenje. 

Služba traženja prikuplja, pribavlja i prima podatke i dokumenta iz zvaničnih i drugih izvora za lica za 
koja je nadležna, evidentira, klasifikuje i obrañuje te podatke, prima zahteve za  pokretanje traženja, ili 
davanje obaveštenja, preuzima traženja za lica za koja je primljen zahtev ukoliko sama ne raspolaže 
podacima, obaveštava tražioca, izdaje zvanična dokumenta na osnovu podataka sa kojima raspolaže ( 
potvrda o vremenu provedenom u zarobljeništvu, u internaciji, itd.), posreduje u razmeni porodičnih poruka, 
organizuje spajanje članova razdvojenih porodica i dostavljanju ličnih stvari koje su ratni zarobljenici i 
internirci ostavili za sobom. 

 
Lica za koja Služba traženja obavlja poslove 
 

1. U vezi sa ratom za ratne zarobljenike, civilne internirce, ranjene, bolesne ili umrle pripadnike 
oružanih snaga, lica uhapšena duže od dve nedelje ili kojima je odreñen prinudni boravak, nestala 
lica, decu do 14 godina evakuisanu u stranu zemlju ili odvojenu od roditelja usled rata. 

 
2. U miru za žrtve elementarnih ili drugih nesreća, evakuisana lica, izbeglice, lica na privremenom radu 

u inostranstvu i njihove porodice, iseljenike i sva ostala lica za koja je pokrenuto traženje, ako 
Služba traženja oceni da je u mogućnosti da pribavi obaveštenje. 

 
Način rada Službe traženja 
 

Služba traženja do podataka dolazi na sledeći način: 
1. Za  neke  kategorije  lica  Služba  traženja sama prikuplja podatke, stvara  sopstvenu  

kartoteku  i na  osnovu  toga  izdaje  obaveštenja  (npr. za ratne zarobljenike,  civilne       
       internirce, itd.). 
2. Za ona lica  čijih podataka nema, Služba traženja ih pribavlja od nadležnog organa u zemlji ili u 

inostranstvu. Stoga Crveni krst sarañuje sa raznim organima, organizacijama i zajednicama i 
drugim subjektima koji su dužni i mogu pružiti podatke koje u okviru svoje redovne delatnosti vode. 
Ako se traženje odnosi na lica ili podatke u inostranstvu Savezna služba traženja kao nadležna 
sarañuje sa Centralnom agencijom za obaveštenja u Ženevi, Meñunarodnom službom traženja ili sa 
službom  traženja drugih država. 

Kadrovi koji rade u Službi traženja, profesionalno ili kao volonteri, osposobljavaju se putem seminara 
Crvenog krsta. Obaveza je ovih kadrova i da afirmišu Službu traženja jer mnogi grañani još ne znaju za rad 
ove službe.  

Crvenom krstu Subotica svakodnevno se obraćaju grañani kojima je potrebna pomoć Službe traženja 
i to najčešće zbog zahteva za priznavanje zarobljeništva i internacije, ali i  traženju nestalih lica.  Izraženo u 
procentima, u 2007. godini više od 50 %  rada Službe, odnosi se na domicilno stanovništvo, uglavnom na 
posredovanju oko izdavanja potvrda o internaciji za vreme drugog svetskog rata, dok su ostali poslovi vezani 
za traženja u inostranstvu, odnosno spajanje porodica.  

U periodu od 01.01. do 31.12.2007. godine, bilo je  10 traženja u inostranstvu,  od toga 1 porodična 
poruka, a dobili smo odgovore na 6 traženja. Važno je istaći da smo na osnovu traženja iz prošle godine, 
dobili 32 odgovora vezano za internaciju ili zarobljeništvo za vreme II svetskog rata. 

 
 

19. DIFUZIJA  PRINCIPA  CRVENOG  KRSTA 
I  MEDJUNARODNOG HUMANITARNOG PRAVA 

 
 
 

Svaka naša aktivnost koju smo realizovali u ovom vremesnkom periodu počela je sa difuzijom kao i 
sa širenjem znanja o Crvenom krstu gde god je to bilo moguće.U nedelji Crvenog krsta smo imali niz 
predavanja podmladkarima i predstavnicima lokalnih medija o istorijatu i funcionisanju ove humanitrane 
organizacije. 

U organizaciji Crvenog krsta Vojvodine u martu i i aprilu mesecu organizovao se seminar na 
Vršačkom Bregu za vojnike na civilnom služenju vojnog roka gde su se odazvala i naša 3 vojnika.Posle 
seminara formiran je radni tim sa predstavnikom Zdravstvenih programa Omaldinske organizacije i počeli su 
sa radom i izradom power point prezentacije za seminar i edukaciju za sve zaintreovane koji je realizovan 
30.-31. jula i 01.avgusta 2007. godine u prostorijama Crvenog krsta Subotica.   
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20. PRIPREMA I DELOVANJE U NESRE ĆAMA 
OKRUŽNA  JEDINICA 

 
 
20.1.  VEŽBA EKIPE ZA DELOVANJE U NESRE ĆAMA 
 
Mesto održavanja:   EXPO CENTAR SUBOTICA 
Vreme održavanja:   09.02. – 11.02.2007. godine 
Ukupan broj u česnika:  40 osoba.  
 

Ekipa za delovanje u nesrećama je u pomenutom vremenskom periodu organizovala vežbu koja je 
imala za cilj zbližavanje novih članova ekipe sa već postojećim sastavnim delovima ekipe, kao i saradnja sa 
službama koje u vanrednim uslovima deluju zajedno kao što je to Služba Hitne Medicinske Pomoći Subotica, 
MUP, Vatrogasna Jedinica.  
 Vežba je osmišljena kao prihvat povreñenih u masovnoj nesreći koja se dogodila u blizini grada. Reč 
je o udesu putničkog voza (nastavak vežbe od prošle godine) gde ima osoba koji su nepovreñeni ili sa malim 
povredama i koji treba da se evidentiraju, zbrinu i sl. 
 
Vežba se odvijala u 3 faze:  
 
09.02.2007. Petak  

21.00 Ekipa je mobilisana i okupljena a potom je ukazano na moguće angažvanje. 
Rukovodstvo ekipe je pripremio sav materijal koji je potreban za dejstvo. 

  

     
   Planiranje  vežbe ( Bokor O i Renčenji R. )       Nosioci zadatka- članovi ekipa  OJP                             Jedinica posle  vežbe 
 
 
10.02.2007. Subota  

09.00 Ekipa je poslata na tereng gde su bili zaduženi da podignu komandni šator, 
sator za prihvat-trijažu i administraciju, šator za pružanje prve pomoći.  

18.00 - 05.30  Ekipa je sa članovima Vatrogasne jedinice, SHMP, MUP dežurala. (u vreme 
održavanja vežbe je organizovana manifestacija pod nazivom PINK PARTY 
gde je bilo približno 5500 osoba) 

 
11.02.2007 Nedelja  

06.00 – 12.00 Razmontiranje opreme i skladištenje u magacinu, kao i evaluacija urañenog. 
  
 

Crveni krst Subotica, ekipa za delovanje u nesrećama je dobila maksimalne pohvale od strane 
predstavnika, ekipe SHMP Subotica . 
 
 
 
 
20.2. PRVA GLOBALNA OBUKA ZA PRUŽANJE POMO ĆI U VELIKIM 

NESREĆAMA - ŽENEVA 
 

Na osnovu poziva Meñunarodnog Crvenog krsta i Crvenog polumeseca Sendi Žolt profesionalno 
angažovan u Crvenom krstu Subotica, kao član Regionalnog tima za delovanje u nesrećama (predstavnik 
Srbije)  pozvan je  da učestvuje na Globalnom terningu-obuci za pomoć i ublažavanje posledica nesreća 
velikih razmera. Ukupan broj učesnika je bio 25 osoba sa celog sveta, od kojih je 5 osoba bilo iz Evrope. 
Obuka je  održana  u Ženevi  u periodu  od 22- aprila do 28. aprila  2007. godine. 



 

 
 

                                     Učesnici  globalne  obuke za pružanje  pomo

 
 
20.3. UČEŠĆE ČLANOVA EKIPE ZA DELOVANJE U NESRE

OBEZBEðIVANJU KONCERTA RED HOT CHILI PEPPERS
 
Datum održavanja: 26.06.2007. od 09.00 do 
 
Organizator:     
Zaduženi za prvu pomoć:   
Zadruženi za sanitetsko obezbeñenje: 
 
 
 

Ekipa Crvenog krsta Vojvodine je bila sa
 Pored članova ekipe rad je bio koordini
gospodin ðuro Bugarski) 
 

Ekipa CKV je stigla na teren u 13.00 i bila u „areni“ do 05.00. u toku obezbe
informacijama je bilo oko 170 intrevencija od kojih je približno 70 evidentirano 

Intervencije su u glavnom bile u slu
alkoholom i u 5 slučeva i narkoticima. 
 
 
 
20.4. PRVA INTER BALKALSKA EDUKACIJA IZ OBLASTI

U NESREĆAMA   I 
 

 
Mesto održavanja:   Hellas, Patras 
Vreme održavanja:   23.06.
Organizator:    Crveni krst Gr
 
Predstavnik:    Pauk Tibor, 
 

Na osnovu poziva Crvenog krsta Gr
učestvuje na edukaciji za delovanje i sp
delovanje u nesrećama uz konsultacije je predložio gosp. Pauk Tibora 
 

    
esnici  globalne  obuke za pružanje  pomoći   u velikim  nesrećama  -  Ženeva

LANOVA EKIPE ZA DELOVANJE U NESRE
IVANJU KONCERTA RED HOT CHILI PEPPERS

Datum održavanja: 26.06.2007. od 09.00 do 27.06.2007.godine 06.00 

 GreenFest 
 Ekipa za DuN CKV 
ñenje:  Dom zdravlja Inñija 

Ekipa Crvenog krsta Vojvodine je bila sačinjena od volontera iz više organizacija Crvenog krsta: 
lanova ekipe rad je bio koordiniran od strane 5 koordinatora (glavni koordinator je bio 

        
 

Ekipa CKV je stigla na teren u 13.00 i bila u „areni“ do 05.00. u toku obezbe
informacijama je bilo oko 170 intrevencija od kojih je približno 70 evidentirano od strane ekipa

Intervencije su u glavnom bile u slučaju kolapsa, sitnijih posekotina i ogrebotina, intoksikacija 
eva i narkoticima.  

PRVA INTER BALKALSKA EDUKACIJA IZ OBLASTI
I   SPASAVANJA  

 

Hellas, Patras - Grčka 
23.06.- 08.07.2007. godine 
Crveni krst Gr čke  

Pauk Tibor, član OJP Crvenog krsta Subotica  

Na osnovu poziva Crvenog krsta Grčke 10 volontera Crvenog krsta Srbije je dobilo priliku da 
estvuje na edukaciji za delovanje i spasavanja (iz ruševina) u nesrećama. 

ama uz konsultacije je predložio gosp. Pauk Tibora da predstavlja našu organizaciju 
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LANOVA EKIPE ZA DELOVANJE U NESRE ĆAMA NA 
IVANJU KONCERTA RED HOT CHILI PEPPERS  

ganizacija Crvenog krsta: 
strane 5 koordinatora (glavni koordinator je bio  

 

Ekipa CKV je stigla na teren u 13.00 i bila u „areni“ do 05.00. u toku obezbeñivanja po zvaničnim 
od strane ekipa CKV.  

jih posekotina i ogrebotina, intoksikacija 

PRVA INTER BALKALSKA EDUKACIJA IZ OBLASTI   DELOVANJA               

ke 10 volontera Crvenog krsta Srbije je dobilo priliku da 
 Predsednik Komisije za 

predstavlja našu organizaciju  a  
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time  i nacionalno društvo na edukaciji. Obuka je veoma kvalitetno organizovana od strane grčkih instruktora 
i bio je „vojničkog“ karaktera. Od 6 predstavnika Crvenog krsta Srbije  4 predstavnika uključujući i 
gospodinaPauk Tibora završili   su  obuku i položili za zvanje General rescuer.  

Ovakav vid obuke je bio prvi korak za stvaranje tima za delovanje u nesrećama koji bi imao istu 
obuku, opremu i delovao bi na teritoriji Balkana. Nova iskustva i saznanja Pauk Tibora će implementirati u 
rad i edukaciju OJP Crvenog krsta Subotica.  
 
 
20.5. PODELA  VODE SUGRAðANIMA   ZBOG   VELIKE   VRU ĆINE 
 
 Zbog visoke temperature koja je zadesila Balkan a i naš grad od 16.07.2007. godine Crveni krst 
Subotica se odlučio na podelu vode za piće  najtoplijeg dana 20.07.2007.godine. Mesto i vreme za podelu je 
predviñen u najfrekventijem delu grada i u nafrekventnije vreme ,  petak u 14 časova. Naši sugrañani su 
veoma pozitivno prihvatili ovu akciju praćeno malim osveženjem. Pored grañana jednu minimalnu količinu 
vode smo dopremili i dežurnim službama MUP-a, Službe Hitne Medicinske Pomoći – Subotica kao i 
Vatrogsanoj jedinici – Subotica.  

 

       
       Volonteri kod Hotela Patrija                                                                      Poklon: flaša  hladne vode 
 
Moramo da napomenemo da je u sprovoñenju akcije u obezbeñivanju hladnjače na punktu pomogla 

Mesara Jagnje ali da se nažalost donator za vodu nije našao tako da je Crveni krst Subotica kompletnu 
količinu od 1000 boca obezbedio iz vlastitih sredstava.  
 
 
20.6. OBEZBEðIVANJE    MOTO    FESTA  
 

Na osnovu zahteva kluba „Moto Wirus“ organizatora moto festa dana 27.- 28.07.2007. ekipe 
Crvenog krsta Subotica su obezbeñivali manifestaciju. Broj volontera koj su obezbeñivali je 7 aktivista 
Crvenog krsta Subotica sa opremom „mini stacionar“. Pored obezbeñivanja volonteri su delili i propagandni 
materijal. Ukupan broj učesnika je bio oko 1000 osoba u toku dva dana. Došlo je do sitnih povreñivanja koje 
su akedvatno zbrinute. 

 

   
  Prihvatno mesto                              Ukazivanje  prve pomoći                Razvijeni punk Crvenog krsta Subotica 
    

 
 

21. PROGRAMI PREVENCIJE NARKOMANIJE 
 

Od septembra 2006. godine naša organizacija je član komisije za borbu protiv bolesti zavisnoti na 
teritoriji SO Subotica.  U saradnji sa fondacijom mentalne higijene ”Ekspecto“ u više navrata su održani 
sastanci u vezi planiranja aktivnosti za tekuću 2007. godinu.   
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Tokom cele godine prate se aktuelnosti programa i intenzivno se radi na edukacijama i na prevenciji.  
Zajedno se planiraju akcije i koordiniraju predavanja i organizuje se obilazak izložbe u svim osnovnim i 
srednjim školama.   

 
Do kraja maja meseca uspeli smo obezbediti veću količinu propagandnog materijala u zajedničkom 

izdanju „Exspecta“, Caritasa,Centar za Omladisnki rad,Vojvoñanska Hrišćanska Omladina ,Skupština 
opština Subotice , Savetovalište za Mlade ,Klub 21“Mesečina“ i naravno Crveni krst Subotica. 
 

 
KLUBA „MESE ČINA“ 

                   
                                           Zaštitni znak                        Prezentacija programa u većnici 

 
Od marta 2006. godine neprestano svake subote od 19,00 do 24,00 časa uz prisutvo koordinatora i 

vojnika na civilnom služenju vojnog roka otvoren je klub mesečina. 
Broj prisutne dece je od 15 do 20 svake subote.Pored osnovne obaveze kluba,jednom u mesecu  za 

sve prisutne organizujemo filmsko veče , zdravstveno edukativno predavanje i palačinka party. 

 
 

22. SPAŠAVANJE  NA  VODI 
 

22.1. OBUKA SPASILACA NA VODI  
 
 

Referentni centar za obuku i razvoj spasilaca na vodi Subotica je organizovala obuku za spasioce na 
vodi BAČKA TOPOLA, SUBOTICA, ZRENJANIN. Na obuku se prijavilo 13 zainteresovanih ali je na 
preliminarni sastanak kao i za kvalifikacioni ispit došlo samo 11 zainteresovanih, koji su posle pohañali 
obuku.  

 

    
          Fotoinserti iz  aktivnosti  vezano za obuku spasilaca na vodi tokom  leta  2007. godine 
 
Završni ispit položilo 10 kandidata i time stekli zvanja Spasilac Pripravni.  U sklopu polaganja, 

kandidati su imali praktičan deo u vodi, teoretski deo (test i usmeno propitivanje) i prvu pomoć.  
 
 
22.2. OBUKA   SPASILACA   NA   VODI   -  MOSTAR 
 
 Referentni centar za obuku i razvoj spasilaca na vodi Subotica je organizovala obuku za spasioce na 
vodi Mostar  u periodu  od 16. 08  do 23. 08  2007. godine . Na obuku se prijavilo 4  kandidata koji su posle 
pohañali obuku.  

Završni ispit položilo 3 kandidata i time stekli zvanja Spasilac Pripravni.  U sklopu polaganja, 
kandidati su imali praktičan deo u vodi, teoretski deo (test i usmeno propitivanje) i prvu pomoć.  

 
 
 

22.3. GODIŠNJA PROVERA  ZNANJA  I SPOSOBNOSTI SPASI LACA                                             
 

 Godišnja provera spasilaca na vodi je planom predviñena aktivnost Centra za obuku spasilaca na 
vodi Subotica. Ove godine je u više navrata obavljena provera Posle obavljanja godišnje provere Spasioci 
18 spasiooca na vodi su obnovili svoju licencu.  
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22.4.      OBEZBEðIVANJE VESLA ČKE REGATE  i  DRŽAVNO  
       PRVENSTVO   2007. 

 
 Na osnovu zahteva Veslačkog Kluba „PALIĆ“ ,  Služba spasavanja na vodi Crvenog krsta Subotica 
je obezbeñivala regatu od 30.06. i 01.07. godine kao i 07.07.2007. godine. Ukupan broj učesnika 300 osoba 
a ukupan broj takmičara je  200 osoba  (74 posada) po danu. Tokom dežurstva je bilo samo sitnih 
intervencija, sve intervencije su uredno zabeležene u Dnevniku rada spasilaca na vodi.  
 

            
    Razvijen punk spasioca CK Subotica                Trenuci odmora za takmičare                 Spasilački motorni čamac u  akciji 

 
 
 

22.5. OBEZBEðIVANJE XXVI MEðUNARODNOG ATLETSKOG I 
PLIVAČKOG MARATONA U KANJIŽI 

 
Na osnovu zahteva organizatora manifestacije Nañ Estere članovi Službe spasavanja na vodi 

Crvenog krsta Subotica (8 članova) su dana 11.08.2007 godine po prvi put obezbeñivali meñunarodni 
plivački maraton. Ukupan broj učesnika je 150, u toku obezbeñivanja ekipa je zbrinula 2 povrede. 
Obezbeñivanje ove manifestacije je po proceni rukovodioca službe veoma dobro uspeo i u smislu 
profesionalnog rada i obezbeñivanja kao i u smislu propagiranja bezbednosti na kupalištu kao i načinu rada 
spasilaca na vodi.  

  

   
Ekipa  spasioca-volonteri Crvenog krsta                  Prijemni  punkt spasilaca                  Spasioc  je uvek  spreman i osmatra 

   

 
 

23. SARADNJA SA DRUGIM ORGANIZACIJAMA 
CRVENOG KRSTA  U OKVIRU 

NACIONALNOG DRUŠTVA  I  NVO  
 

Organizacija  Crvenog krsta  Subotica saradjuje  sa izuzetno velikim brojem  organizacija Crvenog 
krsta  u okviru  nacionalnog društva, ali ta saradnja  je posebno intenzivna sa : 

- GOCK Novi Sad    - CK Senta 
- CK Kikinda     - CK Kanjiža 
- CK Zrenjanin     - CK B.Topola 
- CK Sombor     - CK Ada 
- GOCK Kragujevac    - CK Pančevo 
- CK Stari Grad     - CK Mali  Iñoš 
- CK  Brus      
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Sa svim navedenim organizacijama su realizirane aktivnosti iz Metodologije u svojstvu 
konsultanta,neposrednog učesnika u zajedničkom programu ili u savetodavnoj funkciji.  
Sve zajedničke aktivnosti opisane su kroz izveštaje.  

  
 Posebnu pažnju zaslužuje saradnja sa Opštinskim udruženjem penzionera Subotica  koja se ogleda 
pored dnevne komunikacije i u nizu zajedničkih  akcija na planu ublažavanja stanja i problema  starijih 
sugradjana. 

 
 
 

24. MEDJUNARODNA SARADNJA 
   CRVENOG KRSTA  SUBOTICA 

 
24.1.   Bekescsaba - Ma ñarska 
 Crveni krst Subotica je u mesečnim kontaktima sa Crvenim krstom Županije Bekeš. I nadalje se  vrlo 
konkretno  razmenjuju  aktuelne  informacije  o aktivnostima  vezano za  pripremu i delovanje  u nesrećama, 
kao i o  eventualnoj potrebi  pomoći specijalizovanih ekipa u spašavanju  kod  sezonalnih poplava. 
 U  2007.  Godini    na  predlog Županijske organizacije Crveni krst Mañarske je dodelio vrlo visoko 
priznanje Crvenom krstu Subotica za  dugogodišnu  plodnu saradnju  i  izgradju  zajedničkih vrednosnih 
sistema  u aktivnostima  organizacija. 
.  
24.2.   Halle - Nema čka 
 Održavane su  redovne  konsultacije  sa  organizacijom  i sa  saradnicima te  organizacije u vezi  
tematike  koja je i osnov  za saradju. Obzirom na vrlo  jasna  i konkretna  ograničenja Crvenog krsta 
Subotice  a koja  ograničenja su rezultat  finansijskog deficita,  posete  takmičenjima i doobukama su tokom  
2007. Godine   otkazane. 
 
24.3.   Ohrid - Makedonija 
 Shodno dugogodišnjoj i plodnoj saradnji poseban akcenat je stavljen i  2007. Godine  na  mogućnost 
inplementacije naših iskustava i dokumenata po pitanju normativnog ureñenja pitanja vrednovanja aktivnosti 
i akcija u Crvenom krstu.  

Stalno aktuelna tema saradnje jeste spasilaštvo iz vode. 
  
24.4.   Karmel International - Holandija 
 Tokom meseca maj organizovan je susret u Bekescsabi gde su se sastali predstavni Crvenog krsta 
Bekescsaba, Karmel International i Crveni krsta Subotica. Cilj sastanka je bio dogovor oko humanitarne 
pomoći koju je planirala organizacija iz Holandije. 
 
24.5.  Gradska organizacija Crvenog krsta Ženeva - Švajcarska  

 Saradnja se ogleda u zajedničkom planiranju i pripremanju programa boravka omladine 
Ženevske organizacije u Subotici i omladine Crvenog krsta Subotica u Ženevi kao i realizacija zajedničkog 
programa sa ustanovom Dečijeg Doma “Kolevka”. 

 
24.6  Pandini - Italija 

 Učinjeni su prvi koraci na uspostavljanju bilateralne saradnje prvenstveno vezano za  socijalne 
programe i mogućnost obezbeñivanja, a s naše strane prihvatanje donacije prehrambenih artikala za 
program kuhinje Crvenog krsta.Tokom  2007. Godine  je  takva  aktivnost i  realizirana. 
 

24.7  Bavarski Crveni krst - Nema čka 
 Zahvaljujući donaciji i posebnoj podršci rukovodioca sektora za meñunarodnu saradnju i spasavanja 
na vodi, data je finansijska podrška adaptaciji dvorišnog objekta za smeštajni kapacitet  tokom  2006. 
Godine  kojim se zaokružuju ukupne mogućnosti Edukativnog Centra Crvenog krsta Subotice. 
‘ Smeštajni kapacitet je uglavnom  završen i  stavljen je u funkciju. 
 

24.8  Crveni krst  MOSTAR – Bosna i Herecegovina 
 Tokom 2007. Gpodine   saradnja sa organoizacijom Crvenoh krsta /križa  grada Mostara  se 
intenzivirala i    ona  se  odlikuje   sa  vrlo bogatom  lepezom  aktivnosti  u  korist  obe strane  učesnika. 
U delovima  i ovog izveštaja  date su  vrlo jasne aplikacije o  konkretmnoj saradnji i o njihovom  
rezultatu. 
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25. KUHINJA CRVENOG KRST 

SUBOTICA 
 
 

„Beda savija kičmu, usporava korak, gasi glas, hvata za oči kao nevidljiva, lepljiva paučina, nepovratno i nepopravljivo mesi čoveka, steže oko 
njega svoje granice, odvaja ga zauvek od radosti, tako da mu ništa ne može pomoći, ni novac, ni najpovoljnija promena životnih uslova jer nije 
više sposoban da ih primi“ 
                      (Ivo Andrić) 

 
Realizacija programa Narodne kuhinje počinje i u 2007. godini gde se u kontinuitetu  svakodnevno   

pripremalo i na pet distributivnih mesta odvozilo 320, a od 01. aprila 370 obroka. Obzirom da se na dane 
državnog praznika i za vreme vikenda nisu pripremali obroci, za te dane  vršila se distribucija lanč paketa u 
prehrambenim namirnicama u skladu sa već utvrñenim normativima.  

 

                 
                       Glavni kuvar  Mandić  Kata                                                                 Priprema za  transport 
 
 

Ovim programom obuhvaćeno je 13 mesnih zajednica, a kuvani obroci su se svakodnevno delili na 5, 
a od 01. aprila zbog donacije Kompanije Vojput i izuzetne potrebe na 6 punktova . 
         Zahvaljujući nesebičnoj podršci lokalne samouprave ali i donacijama SZR «Medan», «Fidelinka» i  
Kompanije Vojput Subotica, Martis» MCM, Delikates Bite, Telek svi iz Martonoša, kao i angažovanjem 
tehničko-kadrovskih kapaciteta Crvenog krsta, ali i velikog broja volontera, obroci su se pripremali u 
Narodnoj kuhinji Crvenog krsta Subotica, Karla Bitermana br. 36 odakle je vršena i distribucija. 
  
  
Korisnicima je u periodu od 01.01. do 31.12. pripremljeno i distribuirano  85.410  kuvanih obroka, a za dane 
vikenda i praznika svakog meseca su korisnicima uručeni lanč paketi koji su sadržavali isključivo 
prehrambene namirnice. 
 
 

                 
Pripremljeni paketi hrane  za korisnike N. Kuhinje                   Transport paketa hrane za korisnoike N. Kuhinje 

 
 
 
   Moramo  istaći  da smo Program Narodne kuhinje realizovali uz  veće i manje poteškoće, a ono što 
nas motiviše da  i dalje ulažemo napore za pronalaženje donacija i stvaranje uslova za realizaciju ovog 
programa, jeste saznanje da toplim obrokom pripremljenim u kuhinji Crvenog krsta pomažemo zaista onima 
kojima je ta vrsta pomoći neophodna i za koje je, na žalost, ovo jedini kuvani obrok koji imaju u toku dana. 
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26. BRIGA  O STARIMA 

 
 

“Nemojte da vam zasmeta što iz daljine izgledam nekako star. 
Imam jedan osmeh koji odaje da sam dečak. 
 
Ja sam, u stvari, prerušen u godine i u ozbiljnost. 
Jer tako od mene život traži.” 
     Miroslav Antić 
 

Generalna skupština Ujedinjenih nacija je svojom rezolucijom br. 45/106 od 14.12.1990.godine 
proglasila 1.oktobar za Meñunarodni dan starih lica. 

Ovaj datum podseća da stare ne treba doživljavati samo kao pasivnu populaciju zavisnu od tuñe 
pomoći, već i da stari poseduju potencijale koje društvo treba da nauči da prepoznaje i prihvata.  

Uviñajući mogućnost pružanja šire podrške i podsticaja za aktivniji život, Crveni krst Subotica je od 
septembra 2006.godine započeo a ove 2007.godine nastavio Program brige o starima, oslanjajući se na rad 
volontera. Cilj ovog Programa je da stara osoba što duže ostane u svojoj kući i poznatom okruženju, 
motivisana da što duže koristi svoje fizičke i mentalne sposobnosti, čime se smanjuje i potreba za primanjem 
raznih vidova institucionalne pomoći. 

 
Kroz realizaciju Programa, stari su ohrabreni da sami artikulišu svoje potrebe i aktiviraju sopstvene 

potencijale. Značajan broj volontera Programa brige o starima i sami pripadaju grupaciji starih. Kroz ovakvo 
angažovanje pronašli su ne samo način da pomognu svojim komšijama već i da ponovo uzmu aktivnu ulogu 
u društvu. Njihovo znanje, umeće i humanost su njihov doprinos borbi protiv stereotipa o starima koji su i 
danas široko rasprostranjeni u čitavom svetu. 

 
Programom je obuhvaćeno 100 štićenika koje obilazi 35 volontera različite dobi, pola i  profesije. 

Volonteri Crvenog krsta su obični, humani ljudi koji su odlučili da deo svog slobodnog vremena posvete 
pomaganju starim, nemoćnim i usamljenim grañanima. Njihova pomoć je pomoć dobrih suseda, pomoć 
saosećajnih osoba koje žele da pomognu svojim komšijama da im starost bude lakša, zdravija i 
dostojanstvenija. Raznovrsne aktivnosti koje Crveni krst Subotica sprovodi zadovoljavaju različite potrebe 
starih, od zdravstveno- preventivnih (merenje krvnog pritiska, šećera u krvi, odlaska po lekove i recepte i 
slično) preko pomoći u kući, pa do psiholoških i socijalnih potreba. 

 
Svi volonteri Programa Brige o starima Crvenog krsta prošli su odgovarajuće obuke potrebne za ovu 

vrstu posla. Ipak, od svega je važnija njihova posvećenost svojim korisnicima, organizaciji i principima 
meñunarodnog pokreta Crvenog krsta. 
 
 
 

27. HUMANITARNE AKTIVNOSTI 
 

27. 1.  SABIRNA  AKCIJA ODE ĆE,OBUĆE, ŠKOLSKE OPREME I  
DISTRIBUCIJA  ISTIH 

 
 
             Sabirna akcija garderobe, udžbenika i sl. već  je godinama ustaljena i sa sigurnošću možemo reći da 
je taj vid humanitarne pomoći veoma bitan činilac u programskim aktivnostima Crvenog krsta. U periodu  od 
01.01. do 31.12.2007.godine, Crvenom krstu Subotica upućeno je nekoliko donacija koje su količinski ali i po 
vrednosti veoma značajne. 

Posebno je važno istaći donaciju AD «Željezničar» Konfekcija Subotica koji su  poklonili u 
humanitarne svrhe radi realizacije socijalno-humanitarnih programa na teritoriji Subotice  novu garderobu iz 
sopstvenog asortimana u ukupnoj količini od 1.340 kg, a Studentski centar Subotica poklonio je 170 komada 
ćebadi iz studentskog  doma I.L.Ribar. 
 Dosadašnjim akcijama smo se bezbroj puta uverili da naši sugrañani imaju razumevanja za lica koja 
su u stanju socijalne potrebe. Sve to potvrñuje i podatak da svake godine u sabirnim akcijama prikupimo 
zavidnu količinu odeće, obuće, posteljine i sl. Akciji prikupljanja garderobe uključila se 2007. godine i 
predškolska ustanova Naša radost tako što su garderobu u ukupnoj količini od 280 kg usmerili prema 
Crvenom krstu koji je kasnije izvršio distribuciju prema krajnjim korisnicima. 
 U navedenom periodu, zahvaljujući  prikupljenim donacijama, izvršili smo i distribuciju  humanitarne 
pomoći  u   11.  Mesnih zajednica  ili ustanova  i tom  prilikom  je  podeljeno  11.500  kg odeće  i obuće. 
           Posebno želimo istaći velikodušnost i lep gest gospodina Protić Predraga iz „Klasik trade“ Subotica, 
Miloša Obilića br. 16, koji je  Crvenom krstu poklonio 20 pari dečije zimske obuće koja je usmerena deci iz  
socijalno najugroženijih porodica. U drugom polugodištu PREMIX export-import Beograd poklonilo je 55 pari 
nove ženske obuće 
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27.2       PROGRAM   STALNIH     PAKETA    HRANE 
 

„Naše malo, može biti mnogo,  za one koji nemaju ni  malo“ 
 
 Ponekad je mala pomoć preventivno veoma jaka  mera  i može da spreči neslućene posledice. Tako 
je i u ovom slučaju kada govorimo o pomoći koju realiozuje Crveni krst Subotice.  
 Prema najnovijim podacima u Subotici  se oko 30 % stanovništva nalazi ispod granice siromaštva.,  
odnosno  u stanju  socijalne  potrebe.  
 Motivisani   saznanjem da je paket hrane najbolji vid pomoći onima koji su na rubu egzistencije i koji 
su  sticajem raznih okolnosti dovedeni u takvu situaciju, u skladu sa dogovorom sa predstavnicima lokalne  
zajednive  i mogućnostima  Crvenog krsta Subotica, realizovan je program stalnih paketa hrane.  
  Na pismeni predlog lokalne samouprave obezbeñuje se lanč paket ugroženim licima kao 
jednokratna humanitarna pomoć. U periodu od 01.01. do 31.12.2007. godine najugroženijem stanovništvu 
dodeljeno je ukupno  163 paketa hrane.  

 
 
27.3       DISTRIBUCIJA HUMANITARNE POMO ĆI OBEZBEðENE IZ  

     INOSTRANE DONACIJE ZA DOMICILNO STANOVNIŠTVO N A 
     BAZI BILATERALNE SARADNJE 

 
 Odmah na početku godine, tačnije 03. januara pristigla nam je iz Udruženja  «AIUTACI AD 
AIUTACI» («Pomozite nam da pomažemo») iz gradića Pandina kod Lodija istoimene provincije iz Regiona 
Lombardije u severnoj Italiji, humanitarna pomoć namenjena programu Narodne kuhinje i to: 
 Nakon papirološkog uvida o sadržaju pošiljke, obratili smo se Zavodu za zdravstvenu zaštitu u 
Subotici s molbom da sagleda mogućnost prihvata uzoraka prehrambenih proizvoda poreklom iz Italije 
(testenina, pirinač, brašno, keks, šećer, paradajz pire, i marmelade) na ispitivanje u laboratoriji. Obzirom da 
su od strane donatora bila potrebna još dodatna dokumenta, tek  u maju mesecu smo uspeli izvršiti 
kompletan prijem ove humanitarne pošiljke u ukupnoj težini od 2867 kg. Manji deo je usmeren  Kulturnom 
centru roma, mesnoj zajednicu Mali Bajmok,  i Opštinsko udruženje penzionera  iz Subotice kao i  ZOO vrtu 
Palić, dok je veći deo sukcesivno distribuiran domicilnom socijalno ugroženom stanovništvu.  
 
 
27.4.        DISTRIBUCIJA HUMANITARNE POMO ĆI ZA  

       NSTITUCIJE  IZ LOKALNIH DONACIJA 
 
 U periodu od 01. 01. do 31. 12. ove godine zahvaljujući  prikupljenim donacijama naših sugrañana, 
izvršili smo i distribuciju  humanitarne pomoći  za  Mesne  zajednice i  institucije i to: 
                              -  MZ Mali Radanovac                                      -  MZ Mali Bajmok                                
                              -  Opštinsko udruženje penzionera                     -  Kulturni centar roma                            
                              -  Crveni krst  Mali Iñoš                                     -  ZOO Vrt i                                              
 -  Okružni zatvor                                               -  MZ Čantavir                                         
 -  MZ Kelebija                                                   -  Udruženje penzionera Čantavir            

 
27.5          DISTRIBUCIJA HUMANITARNE POMO ĆI  

        OBEZBEðENE IZ LOKALNIH DONACIJA ZA    
        DOMICILNO  STANOVNIŠTVO 

 
             U 2007. godini, Crvenom krstu Subotica upućeno je nekoliko donacija koje su količinski ali i po 
vrednosti veoma značajne. Posebno je važno istaći sledeće  donacije: 
               - AD  «Željezničar»  Konfekcija   Subotica   poklonio  je  u humanitarne  svrhe  radi  
                  realizacije  socijalno-humanitarnih  programa  na  teritoriji  Subotice  bez  naplate,  
                  novu garderobu iz sopstvenog asortimana u ukupnoj količini od 1.340 kg, 
    - Studentski centar Subotica Dom „I.L.Ribar“, poklonio je 170 komada ćebadi, 

     - Gospodin  Protić  Predrag  iz  „Klasik  trade“  Subotica,  Miloša  Obilića  br. 16,  
       poklonio 20 pari dečje zimske obuće koja je usmerena najugroženijima, 

               - Privatno preduzeće «Medan» poklonilo je 100 kg začina, a 
               - Preduzeće za usluge, preradu žitarica, proizvodnju hleba, testenine i skrobarskih  
                 proizvoda AD „KOMPANIJA FIDELINKA“ uputila je 2.500 kg testenine, dok je  

     - Kompanija Vojput  izdvojila  je 240.000 dinara  za program Narodne kuhinje  kao     
       i projekat iz Programa Briga o starima pod naslovom „Kuhinja na točkovima“. 
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              Do sada smo se bezbroj puta uverili da naši sugrañani imaju razumevanja za socijalno ugrožena 
lica, odnosno lica koja su u stanju socijalne potrebe. Sve to potvrñuje i podatak da svake godine u sabirnim 
akcijama prikupimo zavidnu količinu odeće, obuće, posteljine i slično, pa je u 2007. godini prikupljeno  
ukupno  11.436 kg  koji su i distribuirani. Akciji prikupljanja garderobe uključila se i predškolska ustanova 
Naša radost tako što su garderobu u ukupnoj količini od 280 kg usmerili prema Crvenom krstu koji je kasnije 
izvršio distribuciju prema krajnjim korisnicima.                                                                              
            Tokom  decembra  meseca   iz donacije  lokalne samouprave, Crveni krst Subotice  u saradnji sa 
Centrom za  socijalni rad  najugroženijim  sugrañanima  distribuirali smo  preko 30  tona  prehrambenih 
artikala i tako za  nastojeće  novogodišnje praznike  opskrbili    1.500  porodica  ili  oko   5.000 pojedinca. 
 Ističemo da je  sva donatorska roba usmerena i podeljena domicilnom stanovništvu, odnosno 
kategoriji kojoj  je taj vid pomoći bio najpotrebniji.  
 
27.6.     EDUKACIJA VOLONTERA ZA DOBROVOLJNI SOCIJA LNI RAD 
 

U subotu,  12. 05. 2007. godine sa po četkom u 10,00 časova , Crveni krst Subotica po prvi put 
organizovao je jednodnevni seminar za volontere koji već duže vreme prate  i aktivno učestvuju u našim 
programima. Tu su pre svega uključeni volonteri koji već niz godina rade na programu Narodne kuhinje, ali i 
grupa novih volontera koji rade na Programu brige o starima, odnosno bonus programu pod nazivom 
„Kuhinja na točkovima“.  

Obzirom da se radi o starijoj populaciji, bila nam je želja  da prisutne upoznamo sa  difuzijom 
Ženevskih konvencija, ali isto tako o značaju i ulozi volontera u aktivnostima Crvenog krsta. 

Želja nam je bila da edukacijom na održanom seminaru dodatno utičemo da volonteri svoj rad 
zasnivaju na principima Crvenog krsta kao aktivni,  kreativni učesnici koji neposrednim angažovanjem na 
terenu doprinose bržoj i većoj efikasnosti, a sve to direktno utiče na kvalitet socijalne zaštite najosetljivije 
kategorije stanovništva.  

 

                       
   Radionica za volontere na temu dobrovoljni socijalni rad                            Radionica za volontere na temu dobrovoljni socijalni rad 

 
27.7.    SEMINAR ZA OBUKU VOLONTERA ZA RAD U OBLAST I    
            SOCIJALNE ZAŠTITE 
 
 Crveni krst Vojvodine je Planom rada za 2007. godinu predvideo organizovanje seminara za obuku 
volontera za rad u oblasti socijalne zaštite. Ovom obukom do kraja godine treba da budu obuhvaćene sve 
organizacije Crvenog krsta u Pokrajini.  
 Biti volonter znači obavljati aktivnosti bez naknade, po slobodnom izboru i za dobrobit drugih ili za 
svoju zajednicu. Volonter daje svoje vreme, sposobnost i iskustvo, a organizacije Crvenog krsta obezbeñuju 
obuku, opremu i prostor. Isto tako, volonter treba da bude sposoban da preuzme odgovornost za rezultate 
svoga rada, a angažovanje volontera je želja da pomogne drugima. Biti volonter, znači pomagati drugima jer 
je to njegova dužnost, a radi za dobrobit drugih u situacijama kada su oni ugroženi. 
       

                             
                    Volonteri Crvenog krsta Subotica                                                       Volonteri nakon  završene edukacije 
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Cilj obuke je stvaranje mreže volontera koji će u svojim sredinama u saradnji sa institucijama 

socijalne i zdravstvene zaštite biti angažovani na proceni, otkrivanju i prepoznavanju potreba, kao i pružanju 
pomoći socijalno ugroženim pojedincima i porodicama. 
 Seminaru koji je održan u Crvenom krstu Subotica dana 09. i 10. marta 2007. godine, prisustvovalo 
je 30 volonteri iz Ade, Bačke Topole, Čoke, Kanjiže, Malog Iñoša, Novog Kneževca, Sente i Subotice, a 
pored organizatora Ruže Rašić.  
 
 
 

 
28. OSTALE  ZNAČAJNE AKTIVNOSTI 

CRVENOG KRSTA  SUBOTICA 
 
 
 

1. SEDNICE ORGANA UPRAVLJANJA 
 
 
 
1.1. SKUPŠTINA 
 
 Sednica Skupštine Crvenog krsta Subotica održana je  dana  20. aprila 2007. godine. 
Na  sednici  je  usvojeno: Izveštaj o radu  organizacije  u  2006.  godini. 
    Plan aktivnosti  u 2007. godini. 
  
 
 
1.2. UPRAVNI ODBOR 
 
 Tokom kalendarske godine Upravni odbor Crvenog krsta  Subotica održao je ukupno deset  /10/  
sednica . 
 Na sednicama Upravnog  odbora  razmatrana su pitanja od značaja  za rad i funkcionisanje  
organizacije. Rad Upravnog odbora karakteriše kooperativnost i angažovanost svih članova u radu  organa. 
 Sve sednice su bile pripremljene sa blagovremeno dostavljenim pisanim materijalom vezano za 
dnevni red. O svim sednicama vodjeni su zapisnici koji čine stalnu arhivsku gradju organizacije. 

 
 
1.3. KOMISIJE – POMOĆNA TELA UPRAVNOG ODBORA 
 
 Pomoćna tela Upravnog odbora to jest Komisije su tokom 2007. godine bile vrlo angažovane u 
oblastima za koje su imenovane i oformljene od Upravnog odbora. Održano je ukupno 29 sednica. 

Ipak moramo  navesti da je stepen angažovanosti nekih Komisija  izuzetan i   vrlo čest, dok je kod 
drugih Komisija  to vrlo retko odnosno samo se održavaju neposredno pre sednice Skupštine. 

Jasno,  angažovanost Komisija  koliko  zavisi od samih članova  iste, toliko zavisi i  od  Sekretara  
komisije koji je inače stručni saradnik za odredjenu oblast rada organizacije.  

Po ovom pitanju u narednom periodu kod nekih komisija se mora poboljšati nivo angažovanosti. 

 
 
2. RAD SEKRETARIJATA  CRVENOG KRSTA SUBOTICA 
 

Sekretarijat svoje  ubaze  tokom  izveštajnog  perioda  izvršavao je u granicama reqalnih  
mogućnosti  i  zahteva  aktuelnog  vremena  bez  obzira  na  činjenicu da  snisu  bili  obezbedjen potrebna  i  
planirana  sredstva  od igara na sreću. Posledično  tome nakon  značajnih  organizacionih  promena  
uslovljen izuzetno  nedovoljnim  i  neredovnim  prilivom  sredstava za funkcionisanje, smanjio je broj  
zaposlenih  sa  sedam  na pet. Sekretarijat obavlja sve administrativno-tehničke poslove za organe 
upravljanja kao i planiranje i realizaciju usvojenih planova rada u čijem okviru se  realizuju svi  programi i 
aktivnosti. 
 Opšta je ocena članova Upravnog dbora Crvenog krsta Subotica da zaposleni u Sekretarijatu  svoj 
rad obavljaju profesionalno, savesno i  odgovorno . 



 
43

 
 
 

3. SARADNJA SA ORGANIMA LOKALNE SAMOUPRAVE 
 
 Saradnju organizacije sa svim nivoima i strukturama lokalne samouprave karakteriše  razumevanje i 
obostrano poštovanje institucija.  

Crveni krst Subotice istinski utemeljen na osnovnim  principima medjunarodnog pokreta ,uživa 
status nezavisne organizacije u odnosu na lokalnu samoupravu.   
 Jedini elemenat nerazumevanja lokalne samouprave  prema  organizaciji jeste i nadalje 
neprihvatanje  obaveza propisanih Zakonom o Crvenom krstu Srbije, a koji jasno regulišu obaveze 
finansiranja  javnih ovlašćenja Crvenog  krsta. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
                                                                                                           Predsednik Crvenog krsta Subotica 
 
                                                                                                                   Kakaš  Ilona  dipl.  pravnik 
 
 


